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Корупцията обикновено се признава като злоупотреба с
власт, поверена на физически лица за лична изгода. Това
поведение може да засили социалните неравенства, да
намали доверието в правителствените институции и да
отслаби  ефективното  управление  и  социалната
справедливост.  Освен  това  корупцията  може  да  окаже
отрицателно въздействие върху правителствените цели,
насочени към намаляване на разликата в богатството и
насърчаване на екологичната устойчивост. 

В Доклада на ЕС относно върховенството на закона, който
се  публикува  ежегодно  от  2020  г.  насам,  се  описват
подробно различното естество и мащаб на корупцията в
държавите  членки,  като  се  подчертават  различните
равнища на успех на усилията за борба с корупцията в
целия ЕС. С подкрепата на програмата за обмен на опит в
борбата  с  корупцията,  стартирана  от  Комисията  през
2015  г.  и  продължила  като  тематични  семинари  в
рамките на Мрежата на ЕС за борба с корупцията от 2024
г.  насам,1 тези  инициативи  насърчиха  националните
органи да засилят прилагането на законите и политиките
за борба с корупцията. 

Усилията  на  Комисията  за  борба  с  корупцията  са
съсредоточени около следните основни стълбове: 

▪ Интегриране на разпоредбите за борба с корупцията
в хоризонталното и секторното законодателство и
политика на ЕС. 

▪  Наблюдение  на  усилията  на  държавите  членки за
предотвратяване и борба с корупцията. 

▪  Подкрепа  за  прилагането  на  мерки  за  борба  с
корупцията  на  национално  равнище  чрез
финансиране, техническа помощ и обмен на опит. 

▪  Подобряване  на  количествената  доказателствена
база за политиката за борба с корупцията. 

▪  Насърчаване  на  борбата  с  корупцията  в  световен
мащаб. 

Настоящото проучване на Евробарометър има за цел да
проучи  равнището  на  корупция,  възприемано  и
преживявано от гражданите на ЕС. То беше проведено за
първи път през 2005 г.2 и беше повторено през 2007 г.,3

1 https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-  
and-fundamental-rights/democracy-eu-citizenship-anti-corruption/
anti-corruption/eu-network-against-corruption_en 

2 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/14   
3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/636   

2009 г.,4 2011 г.,5 2013 г.,6 2017 г.,7 2019 г.,8 2022 г.,9 2023
г.,10 2024 г.1112 и 2025 г. 

Настоящото проучване обхваща следните области: 

▪  Общи  възприятия  за  корупцията,  включително
приемливост, възприемана степен и възприемани
промени в честотата през последните години. 

▪  Подробни  нагласи  към  корупцията  в  публичните
институции  и  бизнеса  и  ефективността  на
правителството, съдебната система и институциите
в борбата с корупцията. 

▪ Личен опит с подкупи и случаи на корупция в контакт
с институции. 

▪ Корупция на работното място. 

▪  Докладвано  ли  е  за  корупция,  информираност  за
това къде да се докладва за корупция и нивото на
доверие в  различните органи за  справяне с  нея.
Разгледани  са  и  причините,  поради  които  не  се
съобщава за корупция. 

Констатациите  са  описани  на  равнището  на  ЕС,  като
обхващат  всички  27  държави  членки,  и  са  разбити  по
държави  и  социално-демографски  групи.  Тазгодишните
резултати бяха съпоставени с тези от 2025 г. и, когато е
уместно, с данните от предишни проучвания.13 

4 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/814   
5 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/1010   
6 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/1076   
7 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2176   
8 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2247   
9 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2658   
10 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2968   
11 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3361 
12 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3217   
13 Като напомняне: през 2019 г. Обединеното кралство е било член

на ЕС, така че всяко позоваване на средната стойност за ЕС от тази
година или по-рано включва данни от Обединеното кралство. 
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Методология

Това  специално  проучване  на  Евробарометър  No  573
относно нагласите  на  гражданите  към корупцията  в  ЕС
през 2026 г. беше част от вълна 105.1 на Евробарометър и
беше проведено между февруари и март 202 6. Около 26
494 респонденти от  различни социални и демографски
групи  бяха  интервюирани  на  техния  национален  език.
Проучването беше възложено от Европейската комисия,
Генерална  дирекция  „Правосъдие  и  потребители“  (ГД
JUST). 

Използваната  методология  е  тази  на  стандартните
проучвания на Евробарометър, проведени от генерална
дирекция „Комуникация“ (отдел „Обществено мнение и
гражданска  ангажираност“).14 Интервютата  бяха
проведени  лице  в  лице  или  физически  в  домовете  на
хората, или чрез видеозапис от разстояние. Интервюта с
дистанционно видеоинтервю  („онлайн  интервю лице  в
лице“  или  CAVI,  компютърно  подпомогнато
видеоинтервю), които бяха проведени само в Република
Кипър,  Дания,  Малта,  Нидерландия,  Финландия  и
Швеция. Към настоящия доклад е приложена техническа
бележка относно интервютата, проведени от институтите,
членуващи  в  мрежата  Verian.  В  него  също  така  се
определят доверителните интервали15. 

След  Общия  регламент  на  ЕС  относно  защитата  на
данните 3F1616 (ОРЗД) респондентите бяха запитани дали
биха  се  съгласили  да  им  бъдат  задавани  въпроси  по
въпроси, които биха могли да се считат за „чувствителни“.

Бележка:  В  настоящия  доклад  държавите  от  ЕС  са
посочени с официалното си съкращение. Съкращенията,
използвани в настоящия доклад, съответстват на: 

14 https://www.europa.eu/eurobarometer   
15 Таблиците с резултатите са приложени. Следва да се отбележи, че

общият брой на процентите,  посочени в таблиците в настоящия
доклад,  може да надхвърли 100 %, когато респондентът е  имал
възможност да избере няколко отговора на един и същ въпрос. 

16 2016/679 

Белгия BE Литва LT 
България BG Люксембург Люксембург 
Чехия CZ Унгария HU 
Дания DK Малта MT 

Германия 
Герма
ния Нидерландия NL 

Естония EE Австрия AT 

Ирландия Ирлан
дия 

Полша Полша 

Гърция EL Португалия PT 
Испания ES Румъния RO 
Франция FR Словения SI 
Хърватия HR Словакия SK 
Италия ИТ Финландия FI 
Република 
Кипър CY * Швеция SE 

Латвия LV 
Европейски съюз — среднопретеглена 
стойност за 27-те държави членки ЕС-27 

Кипър  като  цяло  е  една  от  27-те  държави-членки  на
Европейския съюз. Достиженията на правото на ЕС обаче
са  преустановени  в  частта  от  страната,  която  не  се
контролира  от  правителството  на  Република  Кипър.  От
практически съображения само интервютата, проведени
в частта от страната, контролирана от правителството на
Република Кипър, са включени в категорията „Кипър“ и в
средната стойност за ЕС-27.

Бихме искали да благодарим на хората в цяла Европа,
които отделиха време, за да участват в това проучване. 

Без тяхното активно участие това проучване не би било
възможно. 
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Малко над седем от всеки десет
европейци (71 %) смятат, че корупцията

е широко разпространена в тяхната
страна, което представлява увеличение
с два процентни пункта от 2025 г. насам. 

▪  Почти  осем от  всеки  десет  респонденти  (79 %) са
съгласни, че too-тясната връзка между бизнеса и
политиката  води  до  корупция,  като  продължава
възходящата тенденция.  Около две трети  смятат,
че  фаворизирането  и  корупцията  възпрепятстват
конкуренцията  между  предприятията  (67  %,  +2
процентни  пункта)  и  че  корупцията  е  част  от
бизнес  културата  в  тяхната  държава  (63  %,  +2
процентни пункта),  докато повече от  половината
(54  %,  +3  процентни  пункта)  са  съгласни,  че
единственият  начин  за  успех  в  бизнеса  е
наличието на политически връзки. 

▪  Повече  от  половината  смятат,  че  корупцията  е
широко  разпространена  сред  политическите
партии (53 %, +2 процентни пункта), докато около
половината  казват  същото  за  политиците  на
национално, регионално или местно равнище (49
%, +3 процентни пункта). Освен това около четири
от  всеки  десет  смятат,  че  корупцията  е  широко
разпространена  сред  длъжностните  лица,  които
възлагат обществени поръчки (39 %, + 1 процентен
пункт),  и  длъжностните  лица,  които  издават
разрешения за строеж (36 %, без промяна). 

▪ Седем от всеки десет европейци (70 %, +4 процентни
пункта)  са  съгласни,  че  подкупването  или
използването на връзки често е най-лесният начин
за получаване на определени обществени услуги,
което  подчертава  продължаващите  опасения
относно  справедливостта,  почтеността  и  равния
достъп  при  взаимодействието  с  публичната
администрация. 

Европейците остават песимистични по
отношение на способността на страната
им да се бори ефективно с корупцията 

▪  В  12  държави  членки  повече  от  половината  от
респондентите  заявяват,  че  равнището  на
корупция  в  тяхната  страна  се  е  увеличило  през
последните три години. 

▪  Все  по-голям  брой  респонденти  са  песимистично
настроени  към  националните  усилия  за  борба  с
корупцията.  Малцинство  (40  %,  +  1  процентен
пункт) са съгласни, че мерките срещу корупцията

се прилагат безпристрастно и без скрити мотиви,
че  има  достатъчно  успешни  наказателни
преследвания за възпиране на корупцията (38 %, +
2  процентни  пункта),  че  усилията  на  тяхното
национално правителство  за  борба  с  корупцията
са ефективни (35 %, + 3 процентни пункта) или че е
налице  достатъчна  прозрачност  и  надзор  на
финансирането на политическите партии в тяхната
държава  (35  %,  +  2  процентни  пункта).  ▪  Почти
седем  от  всеки  десет  респонденти  (69  %,  +3
процентни  пункта)  са  съгласни,  че  случаите  на
корупция  по  високите  етажи  на  властта  не  се
разглеждат в достатъчна степен в тяхната държава.

Най-малко трима от всеки десет
европейци се чувстват лично засегнати

от корупцията и мнозина смятат, че тя се
е увеличила 

▪  Трима  от  всеки  десет  респонденти  (30  %,  без
промяна)  заявяват,  че  са  лично  засегнати  от
корупция в ежедневието си. 

▪  Почти  половината  от  европейците  (48  %,  +4
процентни  пункта)  считат,  че  равнището  на
корупция  в  тяхната  страна  се  е  увеличило  през
последните три години. 

▪ Повече от половината (52 %, +5 процентни пункта) от
респондентите, живеещи в еврозоната, смятат, че
корупцията  се  е  увеличила  в  тяхната  държава,  в
сравнение с 36 % (без промяна) от респондентите,
живеещи извън еврозоната. 

По-голямата част от европейците
продължават да считат корупционните

практики за неприемливи, но
толерантността се е увеличила 

▪  Шест  от  всеки  десет  респонденти  (60  %,  -4
процентни  пункта)  считат  корупцията  за
неприемлива,  докато почти една трета (32 %, +2
процентни пункта) заявяват, че тя се толерира, а 8
% (+2 процентни пункта) я считат за приемлива. 

▪  Около  две  трети  (67  %,  –4  процентни  пункта)
заявяват,  че  предоставянето  на  услуга  за
получаване на нещо от публичната администрация
никога не е приемливо. 

▪ Малко над седем от всеки десет респонденти (71 %,
–3  процентни  пункта)  считат,  че  никога  не  е
приемливо  да  се  дават  подаръци,  а  над  три
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четвърти  (77  %,  –3  процентни  пункта)  казват
същото за даването на пари. 

▪ Приемливостта и на трите практики се е увеличила
от 2025 г. насам и има спад в дела, като се счита,
че те никога не са приемливи. 

Полицията остава най-доверената
институция за справяне с корупцията 

▪  Почти  шест  от  всеки  десет  европейци  (59  %,  -2
процентни пункта) заявяват, че биха се доверили в
най-голяма  степен  на  полицията  при
разглеждането  на  жалба  за  корупция,  което  я
прави  единствената  институция,  на  която
мнозинството има доверие. 

▪ На второ място е правосъдната система, на която се
доверяват около една четвърт (24 %, + 1 процентен
пункт) от респондентите. 
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Повечето случаи остават недокладвани,
тъй като повече от половината

европейци не знаят къде да съобщят за
корупция, ако я преживеят или станат

свидетели на нея 

▪ Пет процента от гражданите на ЕС съобщават, че са
преживели  или  са  били  свидетели  на  корупция
през последните 12 месеца, като този дял остава
непроменен от 2025 г. насам. 

▪ Сред тези, които са имали контакт с публични или
частни  институции,  7  %  (-1  процентен  пункт)
заявяват,  че  са  били  помолени  или  от  тях  се  е
очаквало  да  дадат  подарък,  услуга  или
допълнителни пари. 

▪  Един  от  всеки  десет  респонденти  (10  %,  +1
процентен пункт) заявява, че познава някой, който
взема или е вземал подкупи. 

▪  Повече  от  половината  от  анкетираните  (54  %)
заявяват,  че  не биха знаели къде да съобщят за
корупция,  ако  са  я  преживели  или  станали
свидетели на нея. 

▪ Сред лицата, преживели или станали свидетели на
корупция, само около един на всеки пет (21 %, + 1
процентен пункт) заявява, че е съобщил за случая,
докато  почти  осем  на  всеки  десет  (78  %,  –  1
процентен пункт) не са го направили. 

Трудностите при доказването на
корупция продължават да бъдат

основната причина, поради която не се
съобщава за случаи 

▪ Повече от четирима от всеки десет респонденти (44
%, + 1 процентен пункт) посочват трудностите при
доказването на корупцията като основна причина,
поради която хората не съобщават за нея. 

▪  Около  три  от  всеки  десет  споменават  страха  от
ответни  действия  с  цел  отмъщение  (31  %,  +4
процентни пункта)  или  смятат,  че  подаването  на
сигнал би било безсмислено, тъй като отговорните
лица няма да бъдат наказани (29 %, +2 процентни
пункта). 

▪  Малко  над  един  на  всеки  пет  (21  %)  заявява,  че
хората не съобщават за корупция, защото не знаят
къде да я съобщят. 
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I. Общи възприятия за 
корупцията
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1. Колко широко разпространена е 
корупцията?

Почти  седем  от  всеки  десет  европейци  смятат,  че
корупцията е широко разпространена в тяхната страна. 

Респондентите бяха помолени да оценят доколко широко
разпространена е корупцията в тяхната страна.17 

В  държавите  членки  малко  над  седем  от  всеки  десет
европейци (71 %, +2 процентни пункта от 2025 г. насам)
считат, че корупцията е широко разпространена в тяхната
държава.18 Една четвърт от анкетираните (25 %) заявяват,
че корупцията е много широко разпространена,  докато
46  %  считат,  че  тя  е  доста  широко  разпространена.  За
разлика от тях около една четвърт от европейците (24 %, -
2 процентни пункта) възприемат корупцията като рядкост
в своята страна, като 20 % заявяват, че тя е доста рядка, а
4 % я считат за много рядка. 5% от анкетираните заявяват,
че не знаят. 

Въпреки някои колебания от 2017 г. насам възприятията,
че  корупцията  е  широко  разпространена,  остават  като
цяло стабилни сред респондентите. През последните две
години  възприятието  за  корупция  постепенно  се
увеличава,  достигайки  71  %  през  2026  г.,  което  е  най-
високото  му  равнище  от  2019  г.  насам.  През  същия
период делът на респондентите, които считат корупцията
за рядко явление, е намалял до 24 % през 2026 г. 

17 QC2.  Колко  широко  разпространен  според  Вас  е  проблемът  с
корупцията в (НАШАТА ДЪРЖАВА)?

18 Преди да отговорят дали корупцията е широко разпространена в
тяхната  държава,  респондентите  получиха  определение  за
корупция:  „Отсега  нататък,  когато  говорим  за  корупция,  имаме
предвид това в широк смисъл, включително предлагане, даване,
искане и приемане на подкупи или рушвети, ценни подаръци или
важни услуги, както и всяка злоупотреба с власт за лична изгода“.
От тях също така беше поискано да основават отговорите си на
собствения си опит.
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QC2 Колко широко разпространен според Вас е проблемът с корупцията в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА)?
(% - ЕС

Общо 
„Широко 
разпростране
ни“

Общо 
„редки“

Не знам

Няма корупция в 
(НАШАТА 
ДЪРЖАВА)февруари/

март 2013 
г.

октомври 
2017 г.

декемв
ри 

2019 г.

март/
април 
2022 г.

април/
май. 
2023

февруар
и/март 
2024 г.

януари/
февруари 

2025 г.

февруари
/март 
2026 г.

Широко 
разпространен 25

Сравнително широко 
разпространен 45

Сравнително 
редки 45

Много редки 
4

Не знам 5

QC2: Колко широко разпространен 
според Вас е проблемът с корупцията в 
(НАШАТА ДЪРЖАВА)?
(ЕС-27) (%) 

QC2: Колко широко разпространен според Вас е 
проблемът с корупцията в (НАШАТА ДЪРЖАВА)?
(ЕС-27) (%) Не знам 5

Общо „Широко 
разпространени“ 
71

Общо 
„редки“ 24

Общо „Широко разпространени“ ▲2

Общо „редки“ ▼2

Няма корупция в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) =

Не знам =
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На национално равнище Гърция се откроява, като 99% от
респондентите  считат,  че  корупцията  е  широко
разпространена в тяхната страна. Следват Кипър (95 %),
Португалия  (94  %)  и  Испания  (92  %).  Голяма  част  от
респондентите  възприемат  корупцията  като  широко
разпространена и в Словения (90 %) и Хърватия (88 %). В
другия край на скалата Финландия и Дания (и двете по

25%) отчитат най-нисък процент на респондентите, които
смятат, че корупцията е широко разпространена в тяхната
страна.  Като цяло мнозинството от  респондентите в  25
държави  членки  считат,  че  корупцията  е  широко
разпространена  в  тяхната  държава.  В  две  държави
членки  мнозинството  от  респондентите  възприемат
корупцията като рядка, а не като широко разпространена:
Дания (73 % спрямо 25 %) и Финландия (69 % спрямо 25
%). 

13

QC2: Колко широко разпространен според Вас е проблемът с корупцията в (НАШАТА ДЪРЖАВА)? {%) 

Общо 
„Широко 
разпростране
ни“

Общо 
„Редки“

Няма корупция в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) 

Не знам 

февруари/март 
2026 г.
Δ 
януари/февруа
ри 2025 г.
февруари/март 
2026 г.
Δ 
януари/февруа
ри 2025 г.
февруари/март 
2026 г.
Δ 
януари/февруа
ри 2025 г.
февруари/март 
2026 г.
Δ 
януари/февруа
ри 2025 г.

Общо „Широко разпространени“

Общо „Редки“

Няма корупция в (НАШАТА ДЪРЖАВА)
Не знам

QC2: Колко широко разпространен според Вас е проблемът с корупцията в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА)? (%)
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От 2025 г. насам делът на респондентите, които считат, че
корупцията е широко разпространена в тяхната държава,
се  е  увеличил  в  17  държави  членки.  Най-голямо
увеличение се наблюдава в Белгия (69 %, +10 процентни
пункта) и Франция (77 %, +9 процентни пункта), следвани
от България (86 %, +6 процентни пункта) и Германия (58
%, +6 процентни пункта). 

В седем държави членки броят на хората, възприемащи
корупцията като широко разпространена, е намалял, най-
вече в Унгария (83 %, -5 процентни пункта), Румъния (71
%, -4 процентни пункта), Люксембург (48 %, -4 процентни
пункта) и Хърватия (88 %, -4 процентни пункта). По-малък
спад  се  наблюдава  и  в  други  държави,  включително
Латвия  (79  %,  -1  процентен  пункт)  и  Полша  (54  %,  -1
процентен пункт). 

14



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

Социално-демографският  анализ  показва,  че
мнозинството от анкетираните във всяка група смятат, че
корупцията в  тяхната страна е широко разпространена.
Във всички държави членки това мнение се споделя от
около седем от всеки десет респонденти и най-малко от
шест  от  всеки десет  респонденти във всички социални
-демографски групи. Това убеждение обаче е по-широко
разпространено в някои групи, отколкото в други: 

▪ Мъжете (71%) и жените (72%) показват много сходни
възприятия,  мислейки,  че  корупцията  е  широко
разпространена в тяхната страна. 

▪  По-възрастните  респонденти  са  по-склонни  да
смятат,  че  корупцията  е  широко разпространена.
Около три четвърти от респондентите на възраст
40—54 години (74 %) и тези на възраст 55 и повече
години (73 %) споделят това мнение в сравнение
със  седемдесет  процента  от  респондентите  на
възраст 25—39 години (70 %) и около две трети от
тези на възраст 15—24 години (65 %). 

▪  Много  по-вероятно  е  респондентите,  които  са
преживели или са били свидетели на корупция, да
вярват,  че  корупцията е  широко разпространена.
Такъв е случаят с 92 % от тези, които твърдят, че са
преживели  корупция,  и  81  %  от  тези,  които
твърдят,  че  са  били  свидетели  на  корупция,  в
сравнение  със  71  %  от  респондентите,  които  не
съобщават за такъв опит. 

▪  По  подобен  начин  респондентите,  които  познават
някой,  който  взема  подкупи,  са  по-склонни  да
мислят, че корупцията е широко разпространена в
тяхната страна,  отколкото тези,  които съобщават,
че  не  познават  никого,  който  прави  това  (87  %
спрямо 70 %). 

QC2 Колко широко разпространен според Вас е 
проблемът с корупцията в (НАШАТА ДЪРЖАВА)? 

Общо
„Редки“

Общо „Wide
spread“ Не знам

ЕС-27 24 71 5
Пол 
Мъж 25 71 4
Жена 23 72 5
Възраст
15-24 26 65 9
25-39 25 70 5
40-54 23 74 3
>=55 23 73 4
Образование (края на)
<=15 13 82 4
16-19 21 74 5
>=20 29 68 3
Все още учи 28 63 9
Социално-професионална категория
Самостоятелно заето 
лице 24 73 3

Ръководители 32 65 3
Други бели яки 23 73 4
Работници, полагащи 
физически труд 22 74 4

Домашни помощници 20 75 4
Безработни 17 78 5
Пенсиониран 22 73 5
Ученици 25 65 9
Трудности при плащане на сметки
През повечето време 14 81 4
От време на време 21 75 4
Почти никога/никога 26 69 5
Преживяна или наблюдавана корупция
Да, опитен 8 92 0
Да, засвидетелствано 19 81 0
Не 24 71 5
Познаваш някой, който взима подкупи.
Да 12 87 1
Не 25 70 5
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2. Равнище на корупция в 
ежедневието 

Близо  девет  от  всеки  десет  европейци  не  познават
никого, който взема или е вземал подкупи. 

Респондентите  бяха  запитани  дали  познават  лично
някого, който взема или е вземал подкупи.19 

В целия ЕС един на всеки десет респонденти (10 %, + 1
процентен  пункт)  съобщава,  че  познава  някого,  който
взема или е взел подкупи. Голямо мнозинство от 89 % (-1
процентен пункт) заявяват, че не познават никого, който
взема  или  е  вземал  подкупи,  докато  1  %  от
респондентите отказват да отговорят (без промяна). 

На  национално  равнище  анализът  на  резултатите  от
проучването дава по-подробен поглед върху отговорите.
Във  всички  държави членки,  с  изключение  на  Литва  и
Гърция,  най-малко  седем  от  всеки  десет  респонденти
съобщават, че не познават никого, който е взел подкупи.
Най-голям дял от респондентите,  отговорили с „Да“,  са
регистрирани в Гърция (32 %), Литва (27 %), Малта (23 %),
Кипър и Латвия (по 22 %). 

Обратно, най-висок процент от анкетираните лица, които
съобщават, че не познават никого, който е взел подкупи,
се наблюдава в Полша, Португалия и Ирландия (всички
94 %), Италия (93 %) и Испания (92 %). 

19 QC5: Познавате ли някой, който взима или е взимал подкупи? 
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QC5: Познавате ли някой, който взима или е 
взимал подкупи? (ЕС-27) (%) 

Отказ (SPONTANEOUS) 1 Да 10

No 89

ДА ▲1 

Не ▼1 
Отказ (SPONTANEOUS) =

Не знам =
▲▼ (февруари/март 2026 г. - 
януари/февруари 2025 г.) 

QC5: Познавате ли някой, който взима или е взимал подкупи? - Да (ЕС-27) (%)
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На  национално  равнище  се  наблюдават  промени  в
сравнение  с  202  5:  В  17  държави  повече  респонденти
заявяват,  че познават някой, който взема или е вземал
подкупи, най-вече в Литва (27 %, +9 процентни пункта),
България (15 %, +3 процентни пункта) и Кипър (22 %, +3
процентни пункта). Въпреки че спадове са регистрирани
в четири държави,  нито една от тях  не надвишава три
процентни пункта. 

17

февруари/март 
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ри 2025 г.
февруари/март 
2026 г.
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ри 2025 г.

Общо „Широко разпространени“

Общо „Редки“

Няма корупция в (НАШАТА ДЪРЖАВА)
Не знам

QC5: Познавате ли някой, който взима или е взимал подкупи? (%) 
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Анализът  на  социално-демографските  данни  на  -
разкрива следните съществени разлики: 

▪  Мъжете  (12  %)  са  по-склонни от  жените  (8  %)  да
познават  лично  някого,  който  взема  или  е  взел
подкупи. 

▪  Сред  социално-професионалните  групи
самостоятелно  заетите  лица  са  най-склонни  да
познават  лично  някой,  който  взема  или  е  взел
подкупи (15 %), особено в сравнение с домашните
помощници (6 %). 

▪  Освен  това  по-образованите  респонденти  са  по-
склонни да познават някой, който взема или е взел
подкупи (12 %),  отколкото  тези,  които са  спрели
образованието  си  на  петнадесетгодишна  възраст
или които все още учат (и двете по 8 %). 

QC5 Познавате ли лично някой, който взема или е 
вземал подкупи? (% — ЕС)

Да Не
Отказ

(SPONTANEOUS)
Не

знам

ЕС-27 10 89 1 0

Пол 

Мъж 12 87 1 0

Жена 8 91 1 0

Възраст

15-24 9 91 0 0

25-39 9 90 1 0

40-54 11 88 1 0

>=55 10 88 1 1

Образование (края на)

<=15 8 91 0 1

16-19 9 89 1 1

>=20 12 87 1 0

Все още учи 8 92 0 0

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

15 83 1 1

Ръководители 11 88 1 0

Други бели яки 9 89 1 1

Работници, 
полагащи 
физически труд

10 90 0 0

Домашни 
помощници 

6 92 1 1

Безработни 12 86 2 0

Пенсиониран 10 89 1 0

Ученици 8 92 0 0

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

19 80 1 0

От време на 
време 

11 87 1 1

Почти 
никога/никога 

9 90 1 0

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 64 35 1 0

Да, 
засвидетелства
но 

60 37 3 0

Не 7 92 1 0
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Освен  това  респондентите  бяха  запитани  дали  се
чувстват  лично засегнати  от  корупцията  в  ежедневието
си.20 Трима  от  всеки  десет  респонденти  (30  %,  без
промяна) заявяват, че са лично засегнати, включително 9
% (без промяна), които са напълно съгласни, и 21 % (без
промяна), които са склонни да се съгласят. Мнозинството
от 65 % (+1 процентен пункт) обаче съобщават, че не се
чувстват  засегнати,  включително  22  %  (без  промяна),
които са склонни да не са съгласни, и 43 % (+1 процентен
пункт),  които  напълно  не  са  съгласни.  5  %  от
респондентите заявяват, че не знаят (-1 процентен пункт).

Съществуват  големи  различия  между  държавите  по
отношение на дела на респондентите, които заявяват, че
са лично засегнати от корупция: Докато почти седем от
всеки десет респонденти се чувстват лично засегнати в
Гърция  (68%),  Кипър  (67%)  и  повече  от  шест  от  всеки
десет в Хърватия (61%), по-малко от един от всеки десет
респонденти  се  чувства  засегнат  в  Люксембург,
Финландия (и двете по 8%) и Дания (4%). 

20 QC12a.4. Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с
всяко  от  следните?  Вие  сте  лично  засегнати  от  корупцията  във
вашето ежедневие 

19

QC12A4: Моля, посочете дали сте съгласни 
или не сте съгласни с всяко от следните? - 
Вие сте лично засегнати от корупция във 
Вашето ежедневие (ЕС-27) (%)

Не знам 5 Напълно 
съм 
съгласен 9

Склонни да 
се съгласят 
21

Склонни са да 
не се съгласят 
22

Напълн
о 

несъгла
сен 4

Напълно съм съгласен/на =

Склонни да се съгласят =
Склонни са да не се съгласят =
Напълно несъгласен(на) ▲1

Не знам ▼1

▲▼февруари/март 2026 - 
януари/февруари 2025) 

QC12a.4: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? Вие сте лично 
засегнати от корупция в ежедневието си (%) 

Общо 
„Съгласен 
съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам 
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В сравнение с 2025 г. в 13 държави членки анкетираните
сега са  по-склонни да заявят,  че  са  лично засегнати от
корупция  в  ежедневието  си.  Най-голямо  увеличение  е
регистрирано  в  Кипър  (67  %,  +  7  процентни  пункта),
България (37 %, + 5 процентни пункта) и Латвия (25 %, + 5
процентни пункта). 

Обратно, делът на респондентите, които заявяват, че са
лично засегнати от корупция, е намалял в десет държави
членки, най-вече в Румъния (55 %, -5 процентни пункта),
Португалия (59 %, -5 процентни пункта) и Австрия (23 %, -
5 процентни пункта). 
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февруари/март 
2025 г.
 Δ 
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 Δ януари/март 
2025 г.
 Δ 
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и 2025 г.
 Δ
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и 2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC12a.4: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? Вие сте лично засегнати от 
корупция в ежедневието си (%) 
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В  социално-демографския  анализ  се  подчертават
следните разлики: 

▪  Респондентите на възраст 40—54 години (34 %) са
по-склонни  да  заявят,  че  са  лично  засегнати  от
корупция,  в  сравнение  с  тези  на  възраст  15—24
години (28 %) и тези на възраст 55 и повече години
(27 %). 

▪  Около  една  трета  от  респондентите,  които  са
завършили образованието си на възраст 15 години
или по-малко (34 %), и тези, които са завършили на
възраст 16—19 години (32 %), заявяват, че са лично
засегнати от корупция, в сравнение с 28 % от тези,
които  са  напуснали  образователната  система  на
възраст 20 години или повече. 

▪  Най-вероятно  е  самостоятелно  заетите  лица  и
работниците,  полагащи  физически  труд,  да  се
чувстват  лично  засегнати  от  корупция  (36  %)  в
сравнение  с  други  социално-професионални
групи. 

▪ Хората, които изпитват финансови затруднения при
плащането на сметките си през по-голямата част от
времето (42 %) или от време на време (39 %), са
по-склонни да заявят,  че  са  засегнати,  отколкото
тези,  които никога или почти никога не изпитват
такива затруднения (26 %). 

QC12a4 Моля, кажете дали сте съгласни или не сте 
съгласни с всяко от следните? 
Вие сте лично засегнати от корупция в ежедневието си 
(%)

Общо
„Съгласен/

на съм“

Общо „Не съм
съгласен/на“

Не знам

ЕС-27 30 65 5

Пол 

Мъж 31 65 4

Жена 29 66 5

Възраст

15-24 28 65 7

25-39 33 63 4

40-54 34 62 4

>=55 27 69 4

Образование (края на)

<=15 34 60 6

16-19 32 63 5

>=20 28 69 3

Все още учи 23 70 7

Социално-професионална категория

Самостоятелно заето 
лице 

36 60 4

Ръководители 25 72 3

Други бели яки 35 61 4

Работници, полагащи 
физически труд 

36 60 4

Домашни помощници 33 60 7

Безработни 33 63 4

Пенсиониран 24 71 5

Ученици 25 68 7

Трудности при плащане на сметки

През повечето време 42 52 6

От време на време 39 57 4

Почти никога/никога 26 70 4

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 72 27 1

Да, засвидетелствано 53 45 2

Не 28 67 5

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 44 54 2

Не 28 67 5
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3. Приемливост на корупцията 

Повечето респонденти в целия Европейски съюз считат
за неприемливи корупционните практики, като например
правенето на услуги, даването на подаръци или даването
на  пари  на  публични  администрации  или  обществени
услуги.  Приемливостта  на  тези  практики  обаче  се  е
увеличила от 2025 г. насам. 

В този раздел е представен анализ на степента, в която
респондентите  в  целия  Европейски  съюз  считат  за
приемливо  да  участват  в  корупционни  практики,  като
например даване на пари, подаръци или извършване на
услуги,  когато  искат  нещо  от  публична  администрация
или обществена услуга. 

Когато става въпрос за услуга21 за получаване на нещо от
публична администрация или обществена услуга, около
две  трети  от  европейците  (67  %,  -4  процентни пункта)
считат, че тази практика никога не е приемлива, докато
31 % (+ 3 процентни пункта) я считат за приемлива. От тях
25  % (+2 процентни пункта)  заявяват,  че  понякога  то  е
приемливо,  а  6  %  (+1  процентен  пункт)  считат,  че  то
винаги е приемливо. 

21 QC1: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната
администрация или обществена услуга,  до каква степен смятате,
че е приемливо да направите някое от следните неща? 1. Даване
на пари 2. За да направите подарък 3. Да направя услуга 

Що се отнася до приемливостта на даването на подаръци
на  публична  администрация  или  обществена  услуга,
около  седем  от  всеки  десет  респонденти  (71  %,  -3
процентни пункта) заявяват, че тази практика никога не е
приемлива. От друга страна, 27 % (+ 2 процентни пункта)
го считат за приемливо, включително 22 % (+ 2 процентни
пункта),  които казват,  че  понякога е  приемливо,  и  5  %
(без промяна), които смятат, че винаги е приемливо. 

Що се отнася до даването на пари за получаване на нещо
от публична администрация или обществена услуга, над
три  четвърти  от  респондентите  (77  %,  –3  процентни
пункта) считат, че тази практика никога не е приемлива. В
същото време 22 % (+3 процентни пункта)  го считат  за
приемливо,  включително  17  %  (+2  процентни  пункта),
които  казват,  че  понякога  е  приемливо,  и  5  %  (+1
процентен пункт), които смятат, че винаги е приемливо. 

След спад между 2025 г. и 2026 г. в дела, в който тези
практики  се  считат  за  неприемливи,  приемането  на
извършването  на  услуга,  даването  на  подарък  или
даването на пари за получаване на нещо от публичната
администрация или обществена услуга се е увеличило за
три  практики.  Резултатите  за  тези  три  практики  са
анализирани на национално равнище по-долу. 
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QC1: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена 
услуга, до каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? (ЕС-27) 
(%) 

Винаги е 
приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо 

Не знам

Да направя услуга

За да подарите 
подарък

Да даваш пари
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Правене на услуга 

Повече от половината от респондентите в Словакия (61
%), Чехия (56 %), Унгария (55 %) и Хърватия (53 %) считат,
че е приемливо да се направи услуга,  за  да се  получи
нещо  от  публичната  администрация  или  обществена
услуга. 

Във всички останали държави членки, с изключение на
Латвия,  малка  част  от  респондентите  считат  това
поведение  за  приемливо.  Най-ниските  нива  на

приемливост са отчетени в Люксембург и Дания (и двете
по 18 %), Португалия и Испания (и двете по 19 %). 

В Хърватия (18 %), Унгария (14 %), Словакия (13 %), Чехия
(12 %) и  Нидерландия (11 %)  повече от  един на всеки
десет респонденти счита, че винаги е приемливо да се
направи услуга. 

В седем държави членки респондентите сега са по-малко
склонни да мислят, че предоставянето на услуга винаги е
приемливо,  отколкото  през  2025  г.  Най-голямо
намаление  се  наблюдава  в  Люксембург  (18  %,  -7

24

Винаги е 
приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо 

Не знам

QC13: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена услуга, 
до каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? - Да направя услуга (%) 

QC1.3: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена 
услуга, до каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? - Да 

направя услуга (%) 

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

Винаги е приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо

Не знам
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процентни  пункта)  и  Словакия  (61  %,  -6  процентни
пункта). 

Освен това в осем държави респондентите считат в по-
малка  степен,  че  понякога  е  приемливо  да  се  прави
услуга в замяна на услуга от публичната администрация
или обществена услуга. Най-значителното увеличение се
наблюдава в Нидерландия (35 %, +7 процентни пункта),
Литва (31 %, +7 процентни пункта) и Португалия (17 %, +7
процентни пункта). 
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Подарък 

В  три  държави  членки  най-малко  половината  от
респондентите  смятат,  че  е  приемливо  да  се  даде
подарък,  за  да  се  получи  нещо  от  публичната
администрация или обществена услуга:  Чехия и Латвия
(по 55 %) и Хърватия (50 %). 

Що  се  отнася  конкретно  до  респондентите,  които
твърдят,  че  това  поведение  винаги  е  приемливо,  най-
висок дял е регистриран в Хърватия (11%), Чехия (10%),
следвана от Унгария, Австрия и Кипър (всички с по 9%). 

За разлика от тях респондентите са най-склонни да счетат
това  поведение  за  неприемливо  в  Португалия  (88  %),
Люксембург (85 %), Франция и Испания (по 82 %). 

В  сравнение  с  2025  г.  равнищата  на  приемане  на
подаръци  за  получаване  на  нещо  от  публичната
администрация  или  обществена  услуга  са  намалели  в
седем  държави  членки.  Най-голямо  намаление  е
регистрирано  в  Унгария  (49  %,  –7  процентни  пункта),
Словакия (36 %, –6 процентни пункта) и Гърция (35 %, –6
процентни пункта). 

В  същото  време  повече  респонденти  заявяват,  че
даването на подарък никога не е приемливо, като все по-
голям  брой  граждани  заявяват  това  в  девет  държави
членки. Най-голямо увеличение се наблюдава в Унгария
(51 %, + 8 процентни пункта), следвана от Гърция (65 %, +
6  процентни  пункта)  и  Словакия  (63  %,  +  6  процентни
пункта).  Най-голям  спад  е  регистриран  в  Нидерландия
(58 %, -11 процентни пункта). 
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Винаги е 
приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо 

Не знам

QC1.2: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена услуга, 
до каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? За да подарите подарък 
(%} 

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

Винаги е приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо

Не знам

QC1.2: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена услуга, до 
каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? Подарък (%) 
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Даване на пари 

В седем държави членки най-малко трима от всеки десет
респонденти  считат  за  приемливо  да  дават  пари,  ако
искат  нещо  от  публичната  администрация  или
обществена услуга, по-специално в Нидерландия (52 %),

Белгия (33 %), Кипър и Швеция (по 31 %). 

Най-високият дял на тези, които смятат, че даването на
пари винаги е приемливо, се наблюдава в Полша (10 %),
следвана от Хърватия, Кипър и Нидерландия (всички с по
9 %). 

За  разлика  от  това,  по-малко  от  един  на  всеки  десет
респонденти  счита  това  поведение  за  приемливо  в
Португалия (3 %),  докато около един на всеки десет го
прави в Испания (13 %) и Люксембург (14 %). 

В  сравнение с 2025 г.  по-малко респонденти считат,  че
даването на пари за получаване на нещо от публичната
администрация  или  обществена  услуга  е  приемливо  в
осем  държави  членки.  Най-голямо  намаление  се
наблюдава в Дания (23 %, -9 процентни пункта) и Унгария
(22 %, -7 процентни пункта). 

В  повечето  държави  повече  респонденти  считат  тази
практика  за  приемлива,  особено  в  Кипър,  където
приемането се е увеличило с 13 процентни пункта (31 %).
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Винаги е 
приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо 

Не знам

QC1.1: В по-общ план, ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена услуга, 
до каква степен смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? Даване на пари (%) 

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруари 

2025 г.
февруари/март 

2026 г.
Δ 

януари/февруари 
2025 г.

Винаги е приемливо

Понякога е 
приемливо

Никога не е 
приемливо

Не знам

QC1.1: Ако искате да получите нещо от публичната администрация или обществена услуга, до каква степен 
смятате, че е приемливо да направите някое от следните неща? Даване на пари (%) 
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Цялостна приемливост 

Въз  основа  на  отговорите  на  трите  въпроса  по-горе  се
изчислява  „индекс  на  толерантност  към  корупцията“,22

като респондентите се  категоризират според това дали
считат  корупцията  за  „приемлива“,  „толерирана“  или
„неприемлива“. 

В държавите членки шест от всеки десет респонденти (60
%,  -4  процентни  пункта)  считат  корупцията  за
неприемлива. В 19 държави членки поне половината от
респондентите споделят това мнение. Най-високи дялове
са  отчетени  в  Португалия  (81  %),  Испания  (77  %)  и
Люксембург (74 %). За разлика от това Чехия отчита най-
нисък дял на респондентите, които считат корупцията за
неприемлива (34 %), следвана от Нидерландия, Латвия и
Словакия (по 37 %). 

В  Европейския  съюз  по-малко  от  един  на  всеки  десет
анкетирани (8 %, +2 процентни пункта) счита корупцията
за  приемлива,  докато  почти  една  трета  (32  %,  +2
процентни  пункта)  заявяват,  че  тя  се  толерира.  На
национално  равнище  най-високият  дял  на
респондентите, които считат корупцията за „приемлива“,
се  измерва  в  Хърватия  (16  %),  Нидерландия  (15  %)  и
Унгария (13 %). 

22 Индексът  се  изчислява  въз  основа  на  отговорите,  дадени  на
въпроси  В.1,2  и  3.  Точките  се  присъждат  в  зависимост  от
отговорите на тези три въпроса: „никога не е приемливо“ (0 точки),
„понякога приемливо“ (1 точка) и „винаги приемливо“ (2 точки).
Респондентите, които са получили общо 0 точки, се класифицират
в индекса като отговорили „неприемливо“, докато тези, които са
получили 1 до 3 точки, се класифицират като „толерирани“, а тези,
които  са  получили  4  до  6  точки,  се  класифицират  като
„приемливи“. 
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QC1T: Индекс на толерантност към корупцията (%)

Приемлив
а

Допусти
мо

Неприемливо

февруари/
март 2026 г. 

януари/
февруари 2025 
г. 

Неприемлив
о

Допустимо

Приемлива

QC1.T: Индекс за толерантност към корупцията 
(ЕС-27) (%) 
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Делът  на  респондентите,  които  считат  корупцията  за
неприемлива,  е  намалял  в  20  държави  членки  в
сравнение с 2025 г. Най-голямо намаление се наблюдава
в Кипър (55 %, -11 процентни пункта) и Белгия (49 %, -10
процентни пункта).  За разлика от това Дания отбелязва
значително  увеличение,  като  понастоящем 66 %  считат
корупцията за неприемлива (+9 процентни пункта). 

Няколко държави също показват значителни промени в
броя  на  респондентите,  които  считат  корупцията  за
приемлива.  Най-голямо  увеличение  се  наблюдава  в
Кипър (11 %, + 6 процентни пункта). 

Що  се  отнася  до  толерантността  към  корупцията,  най-
голямо  увеличение  от  2025  г.  насам  се  наблюдава  в
Белгия (40 %, + 9 процентни пункта) и Литва (46 %, + 9
процентни  пункта),  докато  най-голямо  намаление  е
регистрирано в Дания (30 %, – 9 процентни пункта). 
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февруари/март 
2026 г.
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Социо-демографският анализ на индекса за толерантност
към корупцията показва следното: 

▪ Мъжете (58%) и жените (62%) показват сходни нива
на възприемане на корупцията като неприемлива. 

▪  По-възрастните  респонденти  са  по-склонни  да
считат  корупцията  за  неприемлива.  Такъв  е  по-
специално случаят с лицата на възраст 55 и повече
години (65 %) в сравнение с 52 % от респондентите
на възраст 15—24 години. 

▪ Респондентите, които са завършили образованието
си  на  възраст  15  или  по-малко  години,  са  най-
склонни да считат корупцията за неприемлива (71
%) в сравнение с 59 % от тези, които са завършили
образованието  си  на  възраст  20  или  повече
години, и 54 % от тези, които все още учат. 

▪ Сред социално-социалните професионални групи (-),
пенсионерите (66 %),  домашните помощници (64
%),  както  и  работниците,  полагащи  физически
труд, и безработните (по 60 %) са най-склонни да
считат  корупцията  за  неприемлива  в  сравнение
със студентите (53 %). 

▪  Респондентите,  които  почти  никога  или никога  не
изпитват затруднения при плащането на сметките
си,  са  най-склонни  да  считат  корупцията  за
неприемлива  (63  %),  следвани  от  тези,  които
изпитват  такива  затруднения  от  време на  време
(53 %),  и  тези,  които се  сблъскват с тях през по-
голямата част от времето (57 %). 

▪  Четирима  от  всеки  десет  респонденти,  които  са
преживели корупция, и 38 % от тези, които са били
свидетели  на  корупция,  считат  корупцията  за
неприемлива в  сравнение  с  61  % от  тези,  които
нито  са  преживели,  нито  са  били  свидетели  на
корупция. 

QC1T Индекс на толерантност към корупцията (% - ЕС)

Приемлива
Допустим

о
Неприемли

во
ЕС-27 8 32 60
Пол 
Мъж 9 33 58
Жена 7 31 62
Възраст
15-24 14 34 52
25-39 8 34 58
40-54 8 33 59
>=55 5 30 65
Образование (края на)
15<= 5 24 71
16-19 8 33 59
>=20 7 34 59
Все още учи 12 34 54
Социално-професионална категория
Самостоятелно заето 
лице 8 35 57

Ръководители 6 35 59
Други бели яки 9 35 56
Работници, полагащи
физически труд 8 32 60

Домашни 
помощници 7 29 64

Безработни 7 33 60
Пенсиониран 4 30 66
Ученици 14 33 53
Трудности при плащане на сметки
През повечето време 11 32 57
От време на време 10 37 53
Почти никога/никога 6 31 63
Преживяна или наблюдавана корупция
Да, опитен 15 45 40
Да, засвидетелствано 17 45 38
Не 7 32 61
Познаваш някой, който взима подкупи.
Да 12 41 47
Не 7 31 62
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4. Колко широко разпространена е 
корупцията в различните сфери на
обществото 

Повече от половината европейци смятат, че 
корупцията е широко разпространена сред 
политическите партии. 

Респондентите бяха запитани дали считат, че даването и
вземането на подкупи и злоупотребата с власт за лична
изгода23 са  широко  разпространени  в  определени
сектори и институции в тяхната страна. 

Повече  от  половината  европейци  (53  %,  +2  процентни
пункта) считат, че корупцията е широко разпространена
сред  политическите  партии,  докато  малко  под
половината (49 %, +3 процентни пункта) считат, че това
поведение е широко разпространено сред политиците на
национално,  регионално  или  местно  равнище.  Около
четирима  от  всеки  десет  респонденти  смятат,  че
даването и вземането на подкупи и злоупотребата с власт

23 QC4. В (НАШАТА ДЪРЖАВА) смятате ли, че даването и вземането на
подкупи  и  злоупотребата  с  власт  за  лична  изгода  са  широко
разпространени сред някое от следните? (Възможни са множество
отговори) 

са  широко  разпространени  сред  длъжностните  лица,
които възлагат обществени поръчки (39 %, + 1 процентен
пункт),  а  36  %  споделят  това  мнение  относно
длъжностните  лица,  издаващи  разрешения  за  строеж
(без  промяна).  Около  три  от  всеки  десет  са  на  това
мнение за частните дружества (31 %, без промяна). 

Над една четвърт от респондентите заявяват, че даването
и  вземането  на  подкупи  и  злоупотребата  с  власт  са
широко  разпространени  сред  длъжностните  лица,
издаващи разрешения за  стопанска дейност  (28  %,  +  1
процентен  пункт),  и  инспекторите  в  областта  на
здравеопазването,  безопасността  и  други  (28  %,  без
промяна).  Малко над  една  четвърт  заявяват,  че  това е
така  и  в  системата  на  здравеопазването  (26  %,  +  1
процентен пункт), докато 24 % споделят това мнение за
полицията и митниците (+ 2 процентни пункта). 

Около  един  на  всеки  петима  респонденти  счита,  че
корупцията  е  широко  разпространена  в  банките  и
финансовите  институции  (22  %,  +2  процентни  пункта).
Малко  по-малко  споменават  съдилищата  и  данъчните
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Политически партии

Политици на национално, регионално или 
местно равнище

Длъжностни лица, които възлагат обществени 
поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за 
строеж

Частни дружества

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за 
стопанска дейност

Инспектори (здраве и безопасност: 
строителство, труд, качество на храните, 

санитарен контрол и лицензиране)

Здравната система

Полиция, митници

Банки и финансови институции

Данъчни органи

Съдилища (tribunals)

Органи за социална сигурност и социални грижи

Прокуратура

Секторът на образованието

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

QC4: В (НАШАТА ДЪРЖАВА) смятате ли, че даването и вземането на подкупи и злоупотребата с 
власт за лична изгода са широко разпространени сред някое от следните? (ЕС-27) (%)

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруар
и 2025 г. 
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органи  (и  в  двата  случая  18  %,  +  1  процентен  пункт),
докато  15  %  казват  това  за  органите  за  социална
сигурност  и  социално  подпомагане  (+  2  процентни
пункта)  и  прокуратурата  (без  промяна).  Секторът  на
образованието се споменава от 13 % от респондентите
(+1 процентен пункт).

32



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

Националният анализ показва, че в 15 държави членки:
политическите  партии  са  най-често  споменаваният
сектор във връзка с даването и вземането на подкупи и

злоупотребата  с  власт  за  лична  изгода.  Най-високи
дялове са  отчетени в  Гърция (78  %),  Испания (75 %)  и
Кипър  (69  %).  За  разлика  от  това,  това  мнение  е  най-
слабо разпространено в  Полша (29 %),  Дания (35 %)  и
Швеция (37 %). 

Политиците  на  национално,  регионално  или  местно
равнище са най-често споменаваната група в  Словения
(64 %), Словакия (50 %) и Финландия (48 %) и се нареждат
на първо място заедно с политическите партии в Австрия
(51 %). 

Длъжностните лица, които възлагат обществени поръчки,
се нареждат на първо място в Латвия (46 %). Освен това
най-малко половината от респондентите споменават тази
група в шест държави членки, най-вече в Гърция (75 %). 

Длъжностните лица, издаващи разрешения за строеж, са
на първо място само в Малта (67 %) и Нидерландия (45
%). 

В Швеция (56 %) и Дания (40 %) частните дружества са
най-често споменаваният сектор. 

Здравната система е на първо място в четири държави
членки, а именно Гърция (91 %), Литва (67 %), Словакия
(50 %) и Полша (34 %). За разлика от тях по-малко от един

на  всеки  десет  респонденти  във  Финландия  (5  %)  и
Швеция  (9  %)  счита,  че  корупцията  е  широко
разпространена в системата на здравеопазването. 

И  накрая,  България  (52  %)  е  единствената  държава,  в
която  полицията  и  митниците  са  на  първо  място.  Този
сектор  се  споменава  и  от  повече  от  половината  от
респондентите в Гърция (58 %) и Кипър (53 %). 

Нито една от останалите осем институции не заема първо
място  в  нито  една  държава  членка.  Забележителните
данни по отношение на тези институции включват: 

▪  В  Гърция  72  %  от  респондентите  считат,  че
корупцията  е  широко  разпространена  сред
длъжностните  лица,  издаващи  разрешения  за
стопанска дейност. 

▪  В  единадесет  държави  най-малко  една  трета  от
респондентите  заявяват,  че  е  налице  широко
разпространена корупция сред инспекторите, най-
вече в Гърция (70 %). 

▪ В десет държави най-малко един от всеки четирима
респонденти  заявява,  че  корупцията  е  широко
разпространена  в  банките  и  финансовите
институции. Тази стойност е най-висока в Гърция
(44 %). 

▪ Респондентите най-често споменават съдилищата в
Гърция (47 %), България (45 %) и Словакия (43 %). 
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Политически партии

Политици на национално, регионално или местно 
равнище

Длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за строеж

Частни дружества

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за 
стопанска дейност

Инспектори (здравеопазване и безопасност, 
строителство, труд, качество на храните, санитарен 

контрол и лицензиране)

Здравната система

Полиция, митници

Банки и финансови институции

Данъчни органи

Съдилища (tribunals)

Органи за социална сигурност и социални грижи

Прокуратура

Секторът на образованието

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

QC4: В (НАШАТА ДЪРЖАВА) смятате ли, че даването и вземането на подкупи и злоупотребата с власт за лична изгода 
са широко разпространени сред някое от следните? (%)

1-ви най-често споменаван елемент
Втори най-често споменаван елемент
Третият най-често споменаван 
елемент
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Данъчните органи са посочени най-често в Гърция (60 %)
и най-рядко във Финландия (2 %). 

▪  Прокуратурата  се  споменава  от  по-малко  от
половината  от  респондентите  във  всички  27
държави членки, като процентът варира от 41 % в
България до 2 % във Финландия. 

▪  Органите  за  социална  сигурност  и  социално
подпомагане се споменават от по-малко от един
на  всеки  петима  респонденти  в  19  държави.
Повече от половината (55%) дават този отговор в
Гърция. 

Във всички държави членки отговорите по отношение на
споменаването на сектора на образованието варират от
35 % в Гърция до 3 % в Дания. 
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В  сравнение  с  2025  г.  делът  на  респондентите,  които
заявяват,  че  даването  и  вземането  на  подкупи  и
злоупотребата  с  власт  за  лична  изгода  са  широко
разпространени  сред  политическите  партии,  се  е
увеличил в 20 държави членки, докато е намалял в шест.
Най-голямо увеличение се наблюдава в Литва (66 %, +17
процентни  пункта),  докато  най-голямо  намаление  е
регистрирано в Хърватия (46 %, –6 процентни пункта). 

Броят  на  респондентите,  които  считат  корупцията  за
широко разпространена сред политиците на национално,
регионално или местно равнище, се е увеличил в 21 и е
намалял в пет държави членки. Най-голямо увеличение е
регистрирано  в  Кипър  (54  %,  +13  процентни  пункта),
докато най-голямо намаление отново е регистрирано в
Хърватия (45 %, –8 процентни пункта). 

В 16 държави членки респондентите сега са по-склонни
да смятат, че корупцията сред длъжностните лица, които
възлагат обществени поръчки, е широко разпространена,
отколкото  през  2025  г.,  най-вече  в  Гърция  (75  %,  +  8
процентни пункта). Обратно, намаление се наблюдава в
десет  държави  членки,  най-вече  в  Хърватия  (43  %,  -8
процентни пункта). 

Що  се  отнася  до  длъжностните  лица,  издаващи
разрешения  за  строеж,  усещането  за  широко
разпространена корупция се е увеличило в 14 държави
членки,  докато в десет се  наблюдава спад.  Най-голямо
увеличение  е  регистрирано  в  Испания  (45  %,  +  11
процентни  пункта),  докато  най-голямо  намаление  се
наблюдава в Португалия (37 %, –14 процентни пункта). 

За  частните  дружества  делът  на  респондентите,  които
смятат,  че  корупцията  е  широко  разпространена,  се  е
увеличил в 12 държави членки, докато в 11 е намалял.
Най-голямо увеличение се наблюдава в Гърция (42 %, + 8
процентни  пункта)  и  Словения  (38  %,  +  8  процентни
пункта), докато най-голямо намаление е регистрирано в
Унгария (22 %, – 11 процентни пункта). 

В  сравнение  с  2025  г.  инспекторите  (здравеопазване  и
безопасност,  строителство,  труд,  качество  на  храните,
санитарен  контрол  и  лицензиране)  е  по-вероятно  да
бъдат  посочени  в  13  държави  членки,  най-вече  в
Словения  (46  %,  +  11  процентни  пункта).  Този  дял  е
намалял  в  девет  държави  членки,  като  най-голямо
намаление се наблюдава в Унгария (26 %, -7 процентни
пункта). 

Що  се  отнася  до  длъжностните  лица,  издаващи
разрешения за стопанска дейност, усещането за широко
разпространена корупция се е увеличило в 18 държави
членки и е намаляло в осем. Най-голямо увеличение е
регистрирано  в  Гърция  (72  %,  +11  процентни  пункта),

докато  най-голямо  намаление  се  наблюдава  в  Унгария
(26 %, –8 процентни пункта). 

В 16 държави членки респондентите сега са по-склонни
да възприемат корупцията като широко разпространена в
системата на здравеопазването,  отколкото през 2025 г.,
най-вече  в  Словения  (46  %,  +  6  процентни  пункта).  В
десет  държави  членки  понастоящем  по-малко
респонденти  поддържат  това  мнение,  като  Унгария
отчита най-голям спад (29 %, –11 процентни пункта). 

Делът на респондентите, които заявяват, че корупцията е
широко разпространена сред полицията и митниците, се
е увеличил в 14 държави членки, най-вече в Словения (36
%,  +9  процентни  пункта).  Този  дял  е  намалял  в  11
държави  членки,  като  най-голямо  увеличение  се
наблюдава в Хърватия (33 %, -10 процентни пункта). 

За  банките  и  финансовите  институции  усещането  за
широко  разпространена  корупция  се  е  увеличило  в  15
държави  членки  и  е  намаляло  в  осем.  Най-голямо
увеличение се наблюдава в Гърция (44 %, +12 процентни
пункта), докато най-голямо намаление е регистрирано в
Хърватия (16 %, –6 процентни пункта). 

Възприятията  за  широко  разпространена  корупция  в
съдилищата са  се  увеличили в  15 държави, най-вече в
Литва  (40  %,  +9  процентни  пункта),  докато  в  девет
държави  членки  е  регистриран  спад.  Най-голямо  е
намалението  в  Хърватия,  Португалия  и  Австрия  с  4
процентни пункта и съответно с 36 %, 29 % и 9 %. 

За  данъчните  органи  делът  на  респондентите,  които
считат,  че  корупцията  е  широко  разпространена,  се  е
увеличил в 17 държави, най-вече в Словения (34 %, +11
процентни  пункта).  От  друга  страна,  той  е  намалял  в
девет  държави,  като  най-големият  спад  е  с  осем
процентни пункта до 16 % в Унгария. 

За  прокуратурата  се  наблюдава  увеличение  в  15
държави,  най-вече  в  Словения  (33  %,  +9  процентни
пункта),  и  то  е  намаляло  в  десет  държави,  най-вече  в
Хърватия (25 %, -5 процентни пункта). 

Делът  на  органите  за  социална  сигурност  и  социално
подпомагане се е увеличил в 18 държави членки, докато
в шест е намалял. Най-голямо е увеличението в Гърция
(55  %,  +  7  процентни  пункта),  а  най-голямо  е
намалението в Унгария (9 %, -6 процентни пункта). 

И накрая,  в  сектора  на  образованието възприятията за
широко разпространена корупция са се увеличили в 16
държави и са намалели в осем. Най-голямо увеличение
се наблюдава в Словения (23 %, +8 процентни пункта),
докато най-голямо намаление е регистрирано в Хърватия
(14 %, –8 процентни пункта). 
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Политически партии

Политици на национално, регионално или 
местно равнище

Длъжностни лица, които възлагат 
обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения 
за строеж

Частни дружества

Длъжностни лица, издаващи 
разрешителни за стопанска дейност

 
Инспектори (здравеопазване и 

безопасност, труд, качество на храните, 
санитарен контрол и лицензиране)

Здравната система

Полиция, митници

Банки и финансови институции

Данъчни органи

Съдилища (tribunals)

Органи за социална сигурност и социални 
грижи

Прокуратура

Секторът на образованието

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

QC4: В (НАШАТА ДЪРЖАВА) смятате ли, че даването и вземането на подкупи и злоупотребата с власт за 
лична изгода са широко разпространени сред някое от следните? (Възможни са множество отговори) (%) 
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Социално-демографският анализ на - подчертава редица
различия по отношение на  възприятията за  това  колко
широко  разпространена  е  корупцията  в  различните
области на обществото: 

▪  Колкото  по-дълго  анкетираните  продължават
образованието си, толкова по-малко вероятно е те
да  мислят,  че  корупцията  е  широко
разпространена  сред  политиците  (57  %  от  тези,
които са  завършили образованието си преди 16-
годишна възраст,  спрямо 495%  от  тези,  които  са
завършили  образованието  си  на  възраст  20  или
повече години), сред политическите партии (60 %
от  тези,  които  са  завършили  образованието  си
преди 16-годишна възраст,  спрямо 52 % от  тези,
които са завършили образованието си на възраст
20  или  повече  години)  и  сред  официалните
издаващи разрешения за стопанска дейност (42 %
от  тези,  които  са  завършили  образованието  си
преди 16-годишна възраст,  спрямо 36 % от  тези,
които са завършили образованието си на възраст
20 или повече години). 

▪  Безработни  са  социално-професионалните  групи  с
най-висок  дял  на  хората,  които  смятат,  че
корупцията  е  широко  разпространена  във  всяка
институция,  но  при  длъжностните  лица,  които
възлагат  обществени  поръчки  и  разрешения  за
строеж,  като  първата  социално-професионална
група е тази на самостоятелно заетите лица. 

▪  Респондентите,  които  са  преживели  корупция,  са
постоянно по-склонни да мислят, че корупцията е
широко  разпространена,  отколкото  тези,  които
нито  са  били  свидетели,  нито  са  преживели
корупция.  Разликата  между  тези  групи  е  най-
поразителна  за  длъжностните  лица,  издаващи
разрешения за стопанска дейност (50 % спрямо 28
%), както и за системата на здравеопазването (48 %
спрямо 25 %). В същото време тези, които са били
свидетели  на  корупция,  също  са  по-склонни  да
мислят, че корупцията е широко разпространена,
отколкото тези, които не са. Най-голямата разлика
между двете групи се  наблюдава в  системата на
здравеопазването (40 % спрямо 25 %). 
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QC4 В (НАШАТА СТРАНА), смятате ли, че даването и вземането на подкупи и злоупотребата с власт за лична изгода са широко разпространени сред някое от следните? 
(% — ЕС)

Политически
партии

Политици на
национално,
регионално
или местно

равнище

Длъжностни
лица, които

възлагат
обществени

поръчки

Длъжностни
лица,

издаващи
разрешения

за строеж

Частни
дружества

Инспектори
(здравеопазван
е и безопасност,

строителство,
труд, качество

на храните,
санитарен
контрол и

лицензиране)

Длъжностни
лица, издаващи
разрешителни
за стопанска

дейност

Здравната
система 

Полиция,
митници

Банки и
финансови
институции

ЕС-27 53 49 39 36 31 28 28 26 24 22

Пол 

Мъж 54 51 41 38 33 29 30 26 24 23

Жена 52 48 36 35 29 27 27 26 23 22

Възраст

15-24 49 42 29 25 29 23 22 20 26 20

25-39 54 49 37 34 34 28 28 26 26 25

40-54 53 50 40 39 33 31 30 28 24 23

>=55 53 51 42 39 29 28 30 26 21 21

Образование (края на)

15<= 60 57 41 42 28 32 33 28 26 27

16-19 52 49 39 37 29 29 29 28 23 20

>=20 52 49 39 36 35 27 27 23 23 23

Все още учи 49 44 31 27 33 24 22 20 26 23

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

52 52 44 43 32 32 30 30 24 25

Ръководители 52 51 38 36 36 27 27 22 22 23

Други бели яки 51 45 39 37 32 29 30 30 24 22

Работници, 
полагащи 
физически труд 

53 49 37 35 30 28 28 25 25 22

Домашни 
помощници 

53 50 41 36 23 30 31 27 25 24

Безработни 60 56 40 39 38 33 31 28 30 27

Пенсиониран 53 51 42 39 29 27 29 26 21 21

Ученици 51 44 30 26 32 25 23 20 26 22

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

58 56 42 37 34 35 31 34 33 29

От време на време 56 50 39 39 31 32 32 32 28 26

Почти 
никога/никога 

51 49 38 35 31 26 27 23 21 20

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 70 61 59 55 45 47 50 48 42 37

Да, 
засвидетелствано 

59 54 51 46 39 41 39 40 36 33

Не 52 49 38 36 31 27 28 25 23 22

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 64 64 58 51 46 45 42 44 38 35

Не 52 48 37 35 30 26 27 23 22 21

От съображения за четливост са показани само онези елементи, които са избрани от най-малко 20 % от респондентите на равнището на ЕС. 



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

5. Равнище на корупция през 
последните три години 

Почти  половината  от  анкетираните  смятат,  че
корупцията  в  страната  им  се  е  увеличила  през
последните три години. 

Анкетираните бяха запитани дали смятат, че равнището
на  корупция  в  тяхната  страна  се  е  променило  през
последните три години.24 

Почти  половината  от  анкетираните  в  ЕС  (48  %,  +4
процентни  пункта)  заявяват,  че  нивото  на  корупция  в
тяхната  страна  се  е  увеличило  през  този  период,
включително  22  %,  които  смятат,  че  се  е  увеличило
много, и 26 %, които казват, че се е увеличило малко. 

Над  една  трета  от  респондентите  (37  %,  -3  процентни
пункта)  считат,  че  равнището  на  корупция  е  останало
същото. По-малко от един на всеки десет респонденти (8
%, -1 процентен пункт) счита, че корупцията е намаляла,
включително 6 %, които казват, че е намаляла малко, и 2
%, които смятат, че е намаляла много. 

24 QC3: През последните три години бихте ли казали, че нивото на
корупция в (НАШАТА СТРАНА) има…? 
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Що  се  отнася  до  тенденциите  във  времето,  броят  на
респондентите,  които  заявяват,  че  равнището  на
корупция  е  „намаляло“,  е  намалял  само  с  един
процентен пункт в сравнение с 2025 г. За разлика от тях
повече респонденти казват, че корупцията се е увеличила
до 44 % през 2025 г. и 48 % през 2026 г. — най-високото
равнище, наблюдавано от 2013 г. насам. 
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Увеличаване 
на лот 22

Увеличаване 
на малко 26

Остават 
същите 37

Малко по-
малко 6

Намалява много 
2

Не знам 7

QC3: През последните три години бихте ли казали, че 
нивото на корупция в (НАШАТА ДЪРЖАВА) е...? (ЕС-27) 
(%) 

Увеличиха се много ▲4

Увеличете малко = 

Запазих си същото ▼3 

Намалява малко ▼1 
Намаление на лат =
В нашата страна няма корупция.

(SPONTANEOUS) = 

Не знам =
▲▼(февруари/март 2026 г. - януари/февруари 2025 г.) 

QC3 През последните три години бихте ли казали, че нивото на корупция в (НАШАТА СТРАНА) е...?
(% — ЕС)

февруар
и/март
2013

Окт. 
2017 

дек
2019

март/
април 
2022 

април/
май. 
2023 

февруар
и/март.
2024

Януари/
февруар

и. 
2025 

февруари
/март. 
2026 

Общо 
„увеличени“

Запазих си 
същото

Общо „Намалени“

Не знам

Няма корупция
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В  12  държави  членки  повече  от  половината  от
респондентите  заявяват,  че  равнището  на  корупция  в
тяхната  държава  се  е  увеличило  през  последните  три
години. Това мнение е най-разпространено в Кипър (79
%), Гърция (77 %) и Словения (68 %), следвани от Испания
(67 %), Малта (66 %), Хърватия (62 %), България (59 %),
Франция  и  Швеция  (по  56  %),  Нидерландия  (55  %)  и
Унгария (51 %). 

В  две  държави  членки  най-малко  половината  от
респондентите  считат,  че  равнището  на  корупция  се  е
запазило  непроменено  през  последните  три  години:
Дания (52 %) и Финландия (50 %). 

В  Литва една пета от  анкетираните (20 %) заявяват,  че
равнището на корупция е намаляло през последните три
години. 

В  сравнение  с  2025  г.  в  18  държави  членки  повече
респонденти смятат, че равнището на корупция в тяхната
държава  се  е  увеличило  много или малко.  Най-голямо
увеличение  е  регистрирано  в  Гърция  (77  %,  +20

процентни  пункта)  и  Словакия  (43  %,  +13  процентни
пункта). 

За  разлика  от  това,  равнището  е  намаляло  в  седем
държави  членки,  най-вече  в  Хърватия  (62  %,  -10
процентни пункта). 
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QC3: През последните три години бихте ли казали, че нивото на корупция в (НАШАТА ДЪРЖАВА) е...? 
(%) 

Общо 
„Увеличени
“

Запазих си 
същото

Общо 
„Намалени“

Няма корупция в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА)

Не знам 

QC3: През последните три години бихте ли казали, че нивото на корупция в (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
е...? (%) 

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 
2025 г.

Увеличиха се много

Увеличете малко

Запазих си същото

Намалява малко

Намалява много

Няма корупция в (НАШАТА 
ДЪРЖАВА)

Не знам
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Социално-демографският  анализ  на  - илюстрира
следното: 

▪  Мъжете  и  жените  показват  много  сходни
възприятия: малко под пет на всеки десет жени (49
%) заявяват, че равнището на корупция в тяхната
страна  се  е  увеличило  в  сравнение  с  48  %  от
мъжете. 

▪ По-възрастните респонденти са малко по-склонни да
заявят,  че  корупцията  се  е  увеличила  през
последните три години. Такъв е случаят с 49 % от
респондентите  на  възраст  40  и  повече  години  в
сравнение с 47 % от респондентите на възраст 15—
24 години. 

▪ Над три четвърти от респондентите, които заявяват,
че са били жертва на корупция (77 %), и шест от
всеки десет, които са били свидетели на корупция
(61  %),  считат,  че  корупцията  се  е  увеличила  в
сравнение  с  47  %  от  тези,  които  нито  са  били
жертва, нито са били свидетели на корупция. 

▪  По  подобен  начин  респондентите,  които  познават
някой,  който  взема  подкупи,  са  по-склонни  да
мислят,  че  корупцията  се  е  увеличила  (67  %),
отколкото тези, които не вземат подкупи (46 %). 

QC3 През последните три години бихте ли казали, че нивото на 
корупция в (НАШАТА СТРАНА) е...?

Общо
„Увеличени

“

Запазих
си същото

Общо
„Намалени“

Не знам

ЕС-27 48 37 8 7

Пол 

Мъж 48 39 7 6

Жена 49 36 7 8

Възраст

15-24 47 35 8 10

25-39 46 39 8 7

40-54 49 38 8 5

>=55 49 36 8 7

Образование (края на)

<=15 54 32 5 8

16-19 49 36 9 6

>=20 47 40 8 5

Все още учи 42 38 8 12

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

48 41 7 4

Ръководители 44 42 9 5

Други бели яки 46 40 8 6

Работници, 
полагащи 
физически труд 

49 37 8 6

Домашни 
помощници 

55 29 9 6

Безработни 57 31 6 6

Пенсиониран 49 36 7 8

Ученици 47 35 8 10

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

61 27 5 6

От време на 
време 

50 36 8 6

Почти 
никога/никога 

46 39 8 7

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 77 18 3 2

Да, 
засвидетелства
но 

61 29 8 2

Не 47 38 8 7

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 67 24 6 3

Не 46 39 8 7
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II. Отношението към 
корупцията в детайли
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1. Корупцията в държавните 
институции 

Повечето  респонденти  са  съгласни,  че  твърде  тесните
връзки между бизнеса и политиката водят до корупция,
докато корупцията по високите етажи на властта не се
преследва в достатъчна степен. 

Респондентите бяха запитани дали са съгласни или не с
поредица от изявления относно корупцията в публичните
институции  на  тяхната  държава.25 Опасенията  на
гражданите  на  ЕС  относно  корупцията  в  публичните
институции се увеличиха във всички изявления от 2025 г.
насам: 

Почти осем от  всеки десет респонденти в ЕС (79 %,  +2
процентни пункта) са съгласни, че твърде тесните връзки
между бизнеса и политиката водят до корупция, докато
14 % (без промяна) не са съгласни, а 7 % заявяват, че не
знаят (-2 процентни пункта). 

Що  се  отнася  до  националните  публични  институции,
около три четвърти от респондентите (76 %, +3 процентни
пункта) са съгласни, че е налице корупция. За разлика от
това  17  %  (-2  процентни пункта)  не  са  съгласни и  7  %
отговарят „не знам“ (-1 процентни пункта) 

Подобен  модел  се  наблюдава  и  при  местните  или
регионалните публични институции. Почти три четвърти
от  респондентите  (74  %,  +4  процентни  пункта)  са
съгласни, че е налице корупция. За разлика от тях 19 % (–
3 процентни пункта) не са съгласни, а 7 % (–1 процентен
пункт) не изразяват мнение. 

Освен това седем от всеки десет заявяват, че подкупите и
използването на  връзки често са  най-лесният  начин  за
получаване на определени обществени услуги (70 %, +4
процентни пункта).  Малко по-малко  от  седем на всеки
десет  европейци заявяват,  че  случаите на корупция по
високите  етажи  на  властта  (-)  не  се  разглеждат  в

25 QC12a Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко
от следните? 

1. Има корупция в местните или регионалните публични институции в
(НАШАТА ДЪРЖАВА) 

2. Налице е корупция в националните публични институции в (НАШАТА
ДЪРЖАВА) 

3. Корупцията е част от бизнес културата в (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
6. Случаите на корупция по високите етажи на властта не се разглеждат

в достатъчна степен в (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
8.  Твърде  тесните  връзки  между  бизнеса  и  политиката  в  (НАШАТА

ДЪРЖАВА) водят до корупция 
9. Подкупването и използването на връзки често е най-лесният начин за

получаване  на  определени  обществени  услуги  в  (НАШАТА
ДЪРЖАВА) 

11.  В  нашата  страна  единственият  начин  да  успеем  в  бизнеса  е  да
имаме политически връзки. 

12. В (НАШАТА ДЪРЖАВА) фаворизирането и корупцията възпрепятстват
конкуренцията между предприятията 

достатъчна степен в тяхната страна (69 %, +3 процентни
пункта).  Подобен дял е  съгласен,  че  фаворизирането и
корупцията  възпрепятстват  конкуренцията  между
предприятията (67 %, +2 процентни пункта). 

И накрая, повече от шест на всеки десет респонденти (63
%, +2 процентни пункта) са съгласни, че корупцията е част
от бизнес културата в тяхната страна,  докато повече от
половината (54 %, +3 процентни пункта) са съгласни, че
единственият  начин  за  успех  в  бизнеса  е  да  има
политически връзки.

Възприятията  относно  ефективността  на  борбата  с
корупцията  остават  ниски,  когато  са  запитани  за
изявления, свързани с борбата с корупцията26 

Почти половината от респондентите (47 %, без промяна)
не са съгласни, че мерките срещу корупцията се прилагат
безпристрастно и без скрити мотиви, докато четирима от
всеки десет (40 %, + 1 процентен пункт) са съгласни. 

Половината от респондентите (50 %, -2 процентни пункта)
не са съгласни, че има достатъчно успешни наказателни
преследвания,  които  да  възпрат  хората  от  участие  в
корупционни практики в тяхната държава, докато малко
над една трета (38 %, +2 процентни пункта) са съгласни. 

Повече  от  половината  от  респондентите  (54  %,  -2
процентни  пункта)  не  са  съгласни,  че  усилията  на
националното  правителство  за  борба  с  корупцията  са
ефективни,  докато  малко  над  една  трета  (35  %,  +3
процентни пункта) ги считат за ефективни. 

Възприятията  са  отрицателни  и  по  отношение  на
политическите  партии:  Около  една  трета  от
респондентите (35 %, +2 процентни пункта) са съгласни,
че  е  налице  достатъчна  прозрачност  и  надзор  на
финансирането  на  политическите  партии  в  тяхната
държава,  докато  мнозинството  (55  %,  –2  процентни
пункта) не са съгласни 

И накрая, трима от всеки десет респонденти (30 %, без
промяна)  считат,  че  корупцията  засяга  тяхното
ежедневие.  За  разлика  от  това,  ясно  изразено
мнозинство (65 %, + 1 процентен пункт) не е съгласно с
това твърдение. 

26 QC12a Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко
от следните? 

5.  В  (НАШАТА  ДЪРЖАВА)  има  достатъчно  успешни  наказателни
преследвания, за да се възпрат хората от корупционни практики 

7. (НАЦИОНАЛНОСТ) Правителствените усилия за борба с корупцията са
ефективни 

10.  Налице е достатъчна прозрачност и надзор на финансирането на
политическите партии в (НАШАТА ДЪРЖАВА) 

13.  В  (НАШАТА  ДЪРЖАВА)  мерките  срещу  корупцията  се  прилагат
безпристрастно и без скрити мотиви 
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QC12a: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? (ЕС-27) (%) 

Твърде тесните връзки между бизнеса и политиката в (НАШАТА ДЪРЖАВА) водят до корупция

Налице е корупция в националните публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

Има корупция в местните или регионалните публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

Подкупването и използването на връзки често е най-лесният начин за получаване на определени обществени 
услуги в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

Случаите на корупция по високите етажи на властта не се разглеждат в достатъчна степен 
в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) фаворизирането и корупцията възпрепятстват конкуренцията между 
предприятията

Корупцията е част от бизнес културата в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

В нашата страна единственият начин да успеем в бизнеса е да имаме политическа връзка.

февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/

март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.
февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.
февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.

Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.февруари/
март 2026 г.
януари/
февруари 
2025 г.

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) мерките срещу корупцията се прилагат безпристрастно и без скрити мотиви

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) има достатъчно успешни наказателни преследвания, за да се възпрат хората от 
корупционни практики

(НАЦИОНАЛНОСТ) Правителствените усилия за борба с корупцията са ефективни

Налице е достатъчна прозрачност и надзор на финансирането на политическите партии в 
(НАШАТА ДЪРЖАВА)

Вие сте лично засегнати от корупцията във вашето ежедневие
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В  държавите  членки  повече  от  три  четвърти  от
респондентите (77 %, +3 процентни пункта) са съгласни,
че  номинациите  за  високи  длъжности  за  държавни
служители на ниво  - са силно политизирани27 в тяхната
държава,  докато  15  %  (-2  процентни  пункта)  не  са
съгласни,  а  8  %  (-1  процентни  пункта)  заявяват,  че  не
знаят. 

Що се отнася до достъпа до публични ресурси, почти две
трети от респондентите (65 %, +  1 процентен пункт) са
съгласни,  че  подкупите  или използването  на  връзки са
обичайният начин дружествата да получават обществени
поръчки, включително 18 %, които са напълно съгласни
(без промяна). От друга страна, 27 % не са съгласни с това
твърдение  (без  промяна),  докато  8  %  не  знаят  (-1
процентен пункт). 

Подобен  дял,  63  %  (+3  процентни  пункта)  от
респондентите,  са  съгласни,  че  подкупите  или
използването  на  връзки  са  обичайният  начин  за

27 QC12b Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко
от следните? 

1.  В  (НАШАТА  ДЪРЖАВА)  подкупите  или  използването  на  връзки  са
обичайният начин дружествата да получават обществени поръчки 

2.  В  (НАШАТА  ДЪРЖАВА)  подкупите  или  използването  на  връзки  са
обичайният  начин  за  заемане  на  позиция  в  публичната
администрация 

3.  В (НАШАТА ДЪРЖАВА) номинациите за високопоставени държавни
служители са силно политизирани 

4. В (НАШАТА ДЪРЖАВА) националните стратегии за борба с корупцията
се прилагат ефективно 

5. Има политическа воля за борба с корупцията 

получаване  на  позиция  в  публичната  администрация,
включително  21  %  (+2  процентни  пункта),  които  са
напълно съгласни. За разлика от това 29 % не са съгласни
(-1 процентен пункт), докато 8 % отговарят „не знам“ (-2
процентни пункта). 

Освен  това,  що  се  отнася  до  усилията  за  борба  с
корупцията, малко под половината от респондентите (49
%,  +  1  процентен  пункт)  са  съгласни,  че  е  налице
политическа  воля  за  борба  с  корупцията  в  тяхната
държава.  От  друга  страна,  44  %  не  са  съгласни  (-1
процентен пункт),  докато 7  % заявяват,  че  не знаят  (-2
процентни пункта). 

И накрая, около четирима от всеки десет респонденти (41
%,  +3  процентни пункта)  са  съгласни,  че  националните
стратегии  за  борба  с  корупцията  на  - се  прилагат
ефективно в тяхната държава.  Относително мнозинство
(47 %,  -1  процентен пункт)  обаче не е  съгласно с  това
твърдение, докато 12 % (-2 процентни пункта) не знаят. 
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QC12b: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? (ЕС-27) 
(%)

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) номинациите за високопоставени държавни служители са силно 
политизирани

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) подкупите или използването на връзки са обичайният начин дружествата да 
получават обществени поръчки

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) подкупите или използването на връзки са обичайният начин за заемане на 
позиция в публичната администрация

Има политическа воля за борба с корупцията

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) националните стратегии за борба с корозията се прилагат ефективно

Напълно 
съм 
съгласен/н
а

Склонни да 
се съгласят

Склонни са да 
не се съгласят

Напълно 
несъгласен(на
)

Не знам
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Корупция в публичните институции на местно или 
регионално равнище 

Във всички държави членки, с изключение на Финландия
(38  %),  Дания  (40  %)  и  Нидерландия  (46  %),  поне
половината  от  респондентите  са  на  мнение,  че  в
местните  или  регионалните  публични  институции  в
тяхната  страна  има  корупция.  Този  дял  е  най-висок  в
Гърция (96 %), Португалия (89 %) и Кипър (88 %). 

Процентът на респондентите, които са съгласни, че има
корупция  в  местните  или  регионалните  публични
институции в тяхната страна, се е увеличил в 18 държави,
най-вече  в  Германия  (68  %,  +  8  процентни  пункта)  и
Швеция (71 %, + 8 процентни пункта).  От друга страна,
този  дял  е  намалял  в  три  държави,  най-вече  в
Люксембург (56 %, -8 процентни пункта) и Хърватия (87
%, -5 процентни пункта). 
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QC12a.1: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Има корупция в 
местните или регионалните публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 

Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“
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„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“
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QC12a.1: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? — Има корупция в 
местните или регионалните публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%)
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Корупция в публичните институции на национално
равнище 

Във всички държави членки, с изключение на Финландия
(38  %),  Дания  (40  %)  и  Нидерландия  (47  %),  поне
половината  от  респондентите  са  на  мнение,  че  в
националните публични институции в тяхната страна има
корупция.  Този  процент  е  най-висок  в  Гърция  (97  %),
Испания и Португалия (и двете по 90 %). 

Делът  на  респондентите,  които  са  съгласни,  че  има

корупция в националните публични институции в тяхната
страна, се е увеличил в 16 държави, най-вече в Германия
(70  %,  +  8  процентни  пункта)  и  Словакия  (77  %,  +  8
процентни пункта). От друга страна, този дял е намалял в
пет държави, най-вече в Люксембург (54 %, -6 процентни
пункта) и Хърватия (87 %, -3 процентни пункта).
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Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12a2: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Има корупция в 
националните публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 
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QC12a.2: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? — В националните 
публични институции в (НАШАТА ДЪРЖАВА) има корупция (%) 
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Политизиране на номинациите за 
високопоставени държавни служители 

В 26 държави членки повече от половината европейци
заявяват, че номинациите за високопоставени държавни
служители  в  тяхната  страна  са  силно  политизирани.
Съгласието е най-разпространено в Гърция (92 %), Кипър
(88 %) и  Испания (88 %),  докато респондентите са най-
малко склонни да споделят това мнение в Дания (46 %),

Нидерландия (62 %) и Естония (63 %). 
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съм 
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QC12b3: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В 
(НАШАТА ДЪРЖАВА). Номинациите за високопоставени държавни служители са силно 
политизирани (%) 
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Прозрачност и надзор на финансирането на 
политическите партии 

В  17  държави  членки  най-малко  половината  от
респондентите  не  са  съгласни,  че  е  налице  достатъчна
прозрачност  и  надзор  на  финансирането  на
политическите партии в тяхната държава. Това мнение е
най-разпространено в Кипър и Гърция (и двете по 77 %),
следвани от Малта (74 %). 

От  друга  страна,  мнозинството  от  респондентите  в
Хърватия  (52%)  и  относителното  мнозинство  в  Австрия
(49%), Финландия (47%) и Полша (46%) са съгласни с това
твърдение.  В  Швеция  (46  %)  мненията  са  разделени
поравно, като равен дял от респондентите са съгласни и
несъгласни. 

Съгласието,  че  е  налице  достатъчна  прозрачност  и
надзор на финансирането на политическите партии, се е
увеличило в 20 държави, най-забележително в Унгария
(45%,  +11  процентни  пункта)  и  Латвия  (30%,  +10
процентни пункта). За разлика от това, това мнение стана
по-рядко срещано в  седем държави,  най-вече в  Кипър

(13 %, -6 процентни пункта) и Гърция (19 %, -5 процентни
пункта). 
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Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12a.10: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Налице е 
достатъчна прозрачност и надзор на финансирането на политическите партии в (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
(%) 
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QC12a.10: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? — Налице е 
достатъчна прозрачност и надзор на финансирането на политическите партии в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 
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Подкуп и използване на връзки 

В 24 държави членки поне половината от респондентите
са  на мнение,  че  подкупите  и  използването  на  връзки
често са най-лесният начин за получаване на определени
обществени  услуги  в  тяхната  държава.  Този  процент  е
най-висок в Гърция (93%), Италия (86%), Кипър, Хърватия
и Португалия (всички 85%). Скандинавските държави се
открояват,  като  около  една  трета  от  респондентите
споделят това мнение: Финландия и Дания (по 31 %) и
Швеция (34 %). 

Съгласието,  че  подкупите  и  използването  на  лични
връзки  често  са  най-лесният  начин  за  получаване  на
определени  обществени  услуги,  се  е  увеличило  в  19

държави, най-вече в Нидерландия (54 %, + 7 процентни
пункта), Белгия (64 %, + 6 процентни пункта), Ирландия
(64 %, + 6 процентни пункта) и Литва (81 %, + 6 процентни
пункта).  Обратно,  спад  се  наблюдава  в  пет  държави,
особено  в  Люксембург  (57  %,  –5  процентни  пункта),

Румъния (71 %, –4 процентни пункта) и Хърватия (85 %, –4
процентни пункта). 
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Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12a9: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Подкупването и 
използването на връзки често е най-лесният начин за получаване на определени обществени услуги в 
(НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 
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QC12a.9: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? — Подкупването и 
използването на връзки често е най-лесният начин за получаване на определени обществени услуги в 
(НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 
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Що  се  отнася  до  твърдението,  че  подкупите  или
използването  на  връзки  са  обичайният  начин
дружествата  да  получават  обществени  поръчки,
равнищата на споразуменията се различават значително:
въпреки че повече от половината от респондентите в 22
държави членки са съгласни, най-вече в Гърция (92 %),
Кипър (88 %) и  Хърватия (85 %),  най-малко вероятно е
респондентите да са съгласни в Швеция (21 %), Дания (23
%) и Нидерландия (38 %). 

Подобна  картина  се  очертава  при  разглеждането  на
националните  равнища  на  съгласие  с  твърдението,  че
„подкупите или използването на  връзки са  обичайният
начин  за  заемане  на  позиция  в  публичната
администрация“. Споразумението е най-високо в Гърция
(92 %), Кипър и Португалия (по 84 %). Обратно, по-малко
от  половината  от  респондентите  са  съгласни  в  четири
държави  членки:  Дания  (16  %),  Швеция  (19  %),
Финландия и Нидерландия (по 38 %). 
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QC12b.1: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В [НАШАТА ДЪРЖАВА] 
подкупите или използването на връзки са обичайният начин дружествата да получават обществени поръчки (%) 
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QC12b.2: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
подкупите или използването на връзки са обичайният начин за заемане на длъжност в публичната 
администрация (%) 
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Социално-демографският анализ на - разкрива следните
модели: 

▪ Мъжете (26 %) са малко по-склонни от жените (23 %) да
се съгласят, че подкупите и използването на връзки често
са  най-лесният  начин  за  получаване  на  определени
обществени услуги. 

▪  По-възрастните  респонденти  са  по-склонни  от  по-
младите  да  вярват,  че  в  местните  или  регионалните
публични  институции  и  в  националните  публични
институции съществува корупция. Между 27 % и 32 % от
респондентите  на  възраст  25—54  години  са  напълно
съгласни,  че  в  тези институции съществува корупция,  в
сравнение съответно с 23 % и 26 % сред тези на възраст
15—24 години. 

▪ Респондентите, които са завършили образованието си
на възраст 20 или повече години, както и тези, които все
още учат, е по-малко вероятно да се съгласят напълно, че
има  корупция  в  местните  или  регионалните  публични
институции,  националните  публични  институции  и  че
подкупите  и  използването  на  връзки  са  най-лесният
начин за получаване на определени обществени услуги. 

▪  Опитът  с  корупцията  е  тясно свързан с  възприятията.
Голямо мнозинство от анкетираните, които са преживели
корупция (63 %),  и  почти половината от  тези,  които са
били свидетели на корупция (48 %), са напълно съгласни,
че има корупция в местните или регионалните публични
институции, в сравнение с  25 % от  тези,  които нито са
преживели,  нито  са  били  свидетели  на  корупция.
Подобен  модел  се  наблюдава  при  националните
публични институции (65 % спрямо 28 %) и при подкупите
и използването на връзки като начин за получаване на
обществени услуги (49 % спрямо 24 %).

QC12a Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с 
всяко от следните? „Общо съгласие“ (% — ЕС)

Има корупция в
местните или
регионалните

публични
институции в

(НАШАТА
ДЪРЖАВА)

Налице е
корупция в

националните
публични

институции в
(НАШАТА

ДЪРЖАВА)

Подкупването и
използването на
връзки често е

най-лесният
начин за

получаване на
определени
обществени

услуги в
(НАШАТА

ДЪРЖАВА)

ЕС-27 26 30 25

Пол 

Мъж 27 31 26

Жена 24 29 23

Възраст

15-24 23 26 25

25-39 27 31 23

40-54 27 32 27

>=55 25 29 24

Образование (края на)

<=15 32 37 29

16-19 26 30 26

>=20 24 28 22

Все още учи 21 24 23

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

27 30 25

Ръководители 24 27 21

Други бели яки 25 30 24

Работници, 
полагащи 
физически труд 

27 32 27

Домашни 
помощници 

27 30 26

Безработни 36 38 30

Пенсиониран 25 28 24

Ученици 21 25 23

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

43 44 36

От време на 
време 

29 32 29

Почти 
никога/никога 

23 27 22

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 63 65 49

Да, 
засвидетелствано

48 51 39

Не 25 28 24

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 48 50 42

Не 23 27 23
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2. Корупцията в бизнеса 

Повече от  шест  на  всеки  десет  анкетирани смятат,  че
корупцията е част от бизнес културата в техния брой. 

Възприемането на корупцията в бизнеса остава широко
разпространено сред респондентите в целия Европейски
съюз. Анкетираните бяха запитани дали са съгласни или
не  с  твърдението,  че  корупцията  е  част  от  бизнес
културата в тяхната страна.28 

Почти две трети от респондентите в ЕС (63 %) са съгласни
с това твърдение. 

На национално равнище в 20 държави членки повече от
половината  от  респондентите  смятат,  че  корупцията  е
част от бизнес културата в тяхната държава. Най-високи
дялове са отчетени в Гърция (92 %), Кипър (90 %), Италия
и Хърватия (по 82 %), както и в България и Португалия (по
81 %). 

Картата  илюстрира  ясни  географски  различия.
Анкетираните в Южна Европа и части от Източна Европа
са  по-склонни  да  се  съгласят,  че  корупцията  е  част  от
бизнес културата в тяхната страна, докато анкетираните в

28 В12а.3. Моля, посочете дали сте съгласни или не сте  съгласни с
всяко  от  следните?  Корупцията  е  част  от  бизнес  културата  в
(НАШАТА ДЪРЖАВА) 

Северна  Европа  като  цяло  са  по-малко  склонни  да
споделят това мнение. 
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QC12a.3: Моля, посочете дали сте съгласен(на) или не сте съгласен(на) с всяко от 
следните: 
Корупцията е част от бизнес културата в (НАШАТА ДЪРЖАВА) — Общо „Съгласие“ 
(ЕС-27) (%)
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В сравнение с 2025 г. съгласието, че корупцията е част от
бизнес културата, се е увеличило в 17 държави членки,
най-вече в Словения (77 %, +9 процентни пункта), Чехия
(80  %,  +8  процентни  пункта)  и  Словакия  (70  %,  +8
процентни пункта). Сред шестте държави членки, в които
съгласието  е  намаляло,  най-голямо  намаление  се
наблюдава в Португалия (81 %, -4 процентни пункта). 
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февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC12.a3: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - 
Корупцията е част от бизнес културата в (НАШАТА ДЪРЖАВА) [%] 
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Освен  това  във  всяка  държава  членка  повече  от
половината от респондентите са на мнение, че тесните
връзки  между  бизнеса  и  политиката  в  тяхната  страна
също водят до корупция.29 Повече от девет от всеки десет
(94 %) в Гърция са на това мнение, следвани от Кипър (89
%)  и  Малта  (88 %).  Единствената  държава,  в  която  по-
малко от шест на всеки десет са съгласни, е Дания (56 %).

В 20 държави членки респондентите сега са по-склонни,
отколкото  в  202  5  държави,  да  се  съгласят,  че  тесните
връзки  между  бизнеса  и  политиката  също  водят  до
корупция, като най-голямо увеличение се наблюдава във
Финландия (70 %, + 7 процентни пункта), Ирландия (81 %,
+ 7 процентни пункта) и  Швеция (77 %, + 7 процентни
пункта). Споразумението е намаляло в пет държави, като
най-рязък  спад  се  наблюдава  в  Хърватия  (82  %,  -4
процентни пункта). 

29 QC12a.8. Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с
всяко  от  следните?  Твърде  тесните  връзки  между  бизнеса  и
политиката в (НАШАТА ДЪРЖАВА) водят до корупция 
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Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12 a8: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? Твърде 
тесните връзки между бизнеса и политиката в (НАШАТА ДЪРЖАВА) водят до корупция (%) 
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QC12a8: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? Твърде тесните 
връзки между бизнеса и политиката в (НАШАТА ДЪРЖАВА) водят до корупция (%) 
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Освен това, когато са запитани дали единственият начин
за  успех  в  бизнеса  в  тяхната  страна  е  да  имат
политически  връзки,30 повече  от  половината  от
анкетираните (54 %) са съгласни, че това е така. 

В  18  държави  членки  повече  от  половината  от
респондентите смятат, че единственият начин за успех в
бизнеса в тяхната страна е да имат политически връзки.
Поне  седем  от  всеки  десет  споделят  това  мнение  в
Хърватия (77 %), Гърция (75 %), България (72 %), Кипър и
Италия (по 71 %) и Унгария (70 %). 

В другия край на скалата по-малко от един на всеки пет
респонденти  е  съгласен  с  твърдението  в  три  държави:
Швеция, Дания (по 16 %) и Финландия (19 %).

От  2025  г.  насам  делът  на  респондентите,  които  са
съгласни,  че  единственият  начин  за  успех  в  бизнеса  в
тяхната  държава  се  е  увеличил  в  13  държави  членки,
докато е намалял в девет. 

30 QC12a.11. Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с
всяко от следните? В нашата страна единственият начин да успеем
в бизнеса е да имаме политически връзки. 

Най-голямо увеличение се наблюдава в Словакия (55 %, +
9  процентни  пункта)  и  Чехия  (54  %,  +  8  процентни
пункта).  Най-голямо  намаление  се  наблюдава  в
Люксембург (43 %, -10 процентни пункта) и Румъния (58
%, -7 процентни пункта). 
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QC12a.11: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) единственият начин да успеете в бизнеса е да имате политически връзки (%) 
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QC12a11: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? В (НАШАТА ДЪРЖАВА) 
единственият начин да успеете в бизнеса е да имате политически връзки (%)
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Освен  това  респондентите  бяха  запитани  дали  са
съгласни или не, че в тяхната държава фаворизирането и
корупцията  възпрепятстват  конкуренцията  между
предприятията.31 

Във  всички  държави  членки  близо  две  трети  от
респондентите (67 %, + 2 процентни пункта) са съгласни с
това твърдение. От друга страна, около една четвърт от
респондентите (23 %, -1 процентен пункт) не са съгласни,
докато 10 % (-1 процентен пункт) заявяват, че не знаят. 

На национално равнище в 22 държави членки повече от
половината от респондентите считат, че фаворизирането
и  корупцията  възпрепятстват  конкуренцията  между
предприятията.  Това  мнение  е  най-разпространено  в
Гърция  (86  %),  Италия  и  Португалия  (83  %),  Кипър  и
Хърватия (81 %),  където повече от осем на всеки десет
респонденти споделят това мнение. 

За разлика от тях, анкетираните са най-малко склонни да
се съгласят с това твърдение в Дания (21 %), Финландия
(38 %) и Нидерландия (44 %). 

Картата  показва  ясни  географски  различия,  като
усещането,  че  фаворизирането  и  корупцията
възпрепятстват  конкуренцията  между  предприятията,  е
по-широко разпространено в Южна Европа, отколкото в
Северна Европа. 

В  сравнение  с  2025  г.  делът  на  респондентите,  които
считат, че фаворизирането и корупцията възпрепятстват
конкуренцията между предприятията в тяхната държава,
се  е  увеличил  в  19  държави  членки.  Най-голямо
увеличение се наблюдава в Литва (74 %, + 10 процентни
пункта)  и  Словакия  (72  %,  +  10  процентни  пункта).  За
разлика  от  това  този  дял  е  намалял  в  пет  държави
членки,  най-вече  в  Люксембург  (53  %,  -7  процентни
пункта) и Румъния (64 %, -5 процентни пункта).

31 QC12a.12. Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с
всяко  от  следните?  В  (НАШАТА  ДЪРЖАВА)  фаворизирането  и
корупцията възпрепятстват конкуренцията между предприятията 
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QC12a.12: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) фаворизирането и корупцията възпрепятстват конкуренцията между предприятията (%) 



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

По  отношение  на  въпросите,  свързани  с  корупцията  в
бизнеса,  социално-демографският  анализ  разкрива
следните различия между групите: 

Пол: 

▪ Голяма част от анкетираните са съгласни, че твърде
тесните  връзки  между  бизнеса  и  политиката  в  -
водят до корупция (80%) 

▪ 69 % от мъжете са съгласни, че фаворизирането и
корупцията  възпрепятстват  конкуренцията между
предприятията, докато само няколко по-малко (65
%)  са  съгласни,  че  корупцията  е  част  от  бизнес
културата на тяхната държава. 

Възраст в края на образованието: 

▪ Респондентите, които са завършили образованието
си  на  възраст  15  или  по-малко  години,  са  по-
склонни  да  се  съгласят,  че  са  необходими
политически  връзки  за  успех  в  бизнеса  (60  %),
докато тези, които са завършили образованието си
на  възраст  20  или  повече  години,  са  най-малко
съгласни (47 %). 

▪ Респондентите, които са завършили образованието
си на възраст 15 или по-малко години, са съгласни,
че  фаворизирането  и  корупцията  възпрепятстват
конкуренцията между предприятията (69 %), което
е  повече  от  тези,  които  са  завършили
образованието си на възраст 20 или повече години
(64 %). 

▪  Също  така,  що  се  отнася  до  корупцията,  част  от
бизнес културата е, че лицата, които са завършили
образованието  си  на  възраст  15  или  по-малко
години, имат  по-високо равнище на съгласие (71
%)  с  твърдението  в  сравнение  с  тези,  които  са
завършили  образованието  си  на  20  или  повече
години (57 %). 

Социално-професионални категории: 

▪  Ръчните  работници  показват  високи  нива  на
съгласие във всичките четири изявления, особено
по  отношение  на  твърде  тесните  връзки  между
бизнеса и политиката, водещи до корупция (80 %),
фаворизиране  и  корупция,  възпрепятстващи
бизнес конкуренцията (73 %), а корупцията е част
от бизнес културата на страната (68 %). 

▪ По-малко вероятно е студентите да се съгласят с тези
твърдения  (76  %  за  връзките  между  бизнеса  и
политиката,  62  %  за  възпрепятстваната
конкуренция, 56 % за корупцията е част от бизнес
културата и 46 % за политическите връзки) 

Удовлетвореност от демокрацията 

▪ Респондентите, които не са доволни от начина, по
който  демокрацията  работи  в  тяхната  страна,  са
по-склонни  от  тези,  които  са  доволни  да  се
съгласят  и  с  четирите  твърдения,  а  именно,  че
фаворизирането  и  корупцията  възпрепятстват
бизнес  конкуренцията  (75  %  спрямо  63  %),  че
корупцията  е  част  от  бизнес  културата  (74  %
спрямо  56  %)  и  че  са  необходими  политически
връзки за успех в бизнеса (61 % спрямо 48 %). 

Броене на гласове 

▪  Респондентите,  които  смятат,  че  гласът  им  не  се
зачита  в  тяхната  страна,  са  по-склонни  от  тези,
които  смятат,  че  гласът  им  не  се  зачита,  да  се
съгласят  и  с  четирите  твърдения,  като  особено
големи са разликите по отношение на корупцията,
която е част от бизнес културата (73 % спрямо 57
%),  мнението,  че  политическите  връзки  са
необходими за успеха на бизнеса (60 % спрямо 50
%)  и  фаворизирането  и  корупцията,  които
възпрепятстват  бизнес  конкуренцията  (73  %
спрямо 64 %). 

Преживял или станал свидетел на корупция 

▪  Съгласието  с  всичките  четири  твърдения  е  най-
високо  сред  респондентите,  които  са  преживели
или са били свидетели на корупция, особено що се
отнася  до  фаворизиране  и  корупция,
възпрепятстваща бизнес конкуренцията (84 % сред
тези,  които са преживели корупция, и 78 % сред
свидетелите,  в  сравнение  с  67  %  сред  тези  без
опит),  и  убеждението,  че  са  необходими
политически връзки за успех в бизнеса (65 % и 60
% спрямо 53 %) 

Да познаваш някой, който взима подкупи 

▪ Респондентите,  които познават някой, който взема
подкупи, са по-склонни от тези, които не го правят,
да  се  съгласят  и  с  четирите  твърдения,  по-
специално  че  тесните  връзки  между  бизнеса  и
политиката водят до корупция (88 % спрямо 78 %),
че  фаворизирането  и  корупцията  възпрепятстват
конкуренцията  между  предприятията  (79  %
спрямо  66  %)  и  че  политическите  връзки  са
необходими за успеха на бизнеса (62 % спрямо 53
%). 
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QC12a Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? Общо „съгласни“ (% — ЕС)

Твърде тесните връзки
между бизнеса и политиката
в (НАШАТА ДЪРЖАВА) водят

до корупция

В (НАШАТА ДЪРЖАВА)
фаворизирането и

корупцията възпрепятстват
конкуренцията между

предприятията

Корупцията е част от бизнес
културата в (НАШАТА

ДЪРЖАВА)

В нашата страна
единственият начин да
успеем в бизнеса е да

имаме политически връзки.

ЕС-27 79 67 63 54

Пол 

Мъж 80 69 65 54

Жена 78 66 62 54

Възраст

15-24 74 63 58 51

25-39 79 67 62 52

40-54 81 71 66 56

>=55 79 66 63 54

Образование (края на)

15<= 78 69 71 60

16-19 80 71 68 59

>=20 80 64 57 47

Все още учи 24 60 55 45

Социално-професионална категория

Самостоятелно заето лице 81 69 64 50

Ръководители 27 46 55 47

Други бели яки 81 70 68 57

Работници, полагащи 
физически труд 

80 73 68 58

Домашни помощници 74 67 65 59

Безработни 79 69 68 54

Пенсиониран 78 66 63 53

Ученици 76 62 56 46

Трудности при плащане на сметки

През повечето време 80 71 73 62

От време на време 79 72 69 62

Почти никога/никога 79 65 60 50

Удовлетвореност от демокрацията в страната

Удовлетворен/а 78 63 56 48

Неудовлетворени 82 75 74 61

Гласът ми се брои в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

Общо „Съгласен съм“ 78 64 57 50

Общо „Несъгласие“ 82 73 73 60

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 84 84 82 65

Да, засвидетелствано 85 78 78 60

Не 79 67 62 53

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 88 79 79 62

Не 78 66 61 53



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

3. Справяне с корупцията 

Европейците  остават  песимистични  по  отношение  на
усилията  на  страната  си  за  ефективна  борба  с
корупцията. 

Възприятията  за  ефективността  на  антикорупционните
мерки  на  - остават  ниски  сред  респондентите  в
Европейския съюз. Респондентите бяха запитани дали са
съгласни  или  не,  че  в  тяхната  страна  има  достатъчно
успешни  наказателни  преследвания,  за  да  се  възпрат
хората от корупционни практики. 

В ЕС половината от респондентите (50 %) не са съгласни,
докато малко над една трета от респондентите (38 %) са
съгласни с това твърдение. 

В  24  държави  членки  по-малко  от  половината  от
респондентите считат, че са налице достатъчно успешни
наказателни преследвания за възпиране на корупционни
практики. Австрия (60 %), Полша и Румъния (по 52 %) са

единствените  три  държави  членки,  в  които  повече  от
един  на  всеки  двама  респонденти  е  съгласен  с  това
твърдение.  Респондентите  са  най-малко  склонни да  се
съгласят в Кипър (19 %), България (21 %) и Гърция (23 %). 

В сравнение с 202 5 повече респонденти са съгласни, че
има достатъчно успешни наказателни преследвания,  за
да  се  възпрат  хората  от  корупционни  практики,  като
броят им се е увеличил в 19 държави членки и е намалял
в пет. Най-голямо увеличение е регистрирано в Хърватия
(49  %,  +  9  процентни  пункта)  и  Унгария  (43  %  +  9
процентни пункта).  За  разлика  от  това,  най-значителни
намаления и по този начин влошаване се наблюдават в
Гърция (23 %, -10 процентни пункта) и Малта (25 %, -7
процентни пункта). 
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QC12a5: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) има достатъчно успешни наказателни преследвания, за да се възпрат хората от корупционни 
практики (%) 

Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC12a5: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) има достатъчно успешни наказателни преследвания, за да се възпрат хората от корупционни 
практики (%) 
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Почти  седем  от  всеки  десет  граждани  (69  %,  +  3
процентни пункта) са съгласни, че случаите на корупция
по  високите  етажи  на  властта  не  се  разглеждат  в
достатъчна степен в тяхната държава. От друга страна, 21
% (-3 процентни пункта) не са съгласни с твърдението. 

В  24  държави  членки  повече  от  половината  от
населението счита, че случаите на корупция по високите
етажи на властта не се разглеждат по подходящ начин в
тяхната  държава.  Дания  (39%),  както  и  Люксембург  и
Финландия  (и  двете  по  48%)  обаче  са  единствените
изключения  от  тази  тенденция,  където  по-малко  от
половината от населението споделя това мнение. В три
държави най-малко осем от всеки десет респонденти са
съгласни  с  твърдението,  че  случаите  на  корупция  по
високите етажи на властта не се разглеждат по подходящ
начин в тяхната държава: Гърция (86 %), Португалия (81
%) и Малта (80 %).

В сравнение с 2025 г. съгласието, че делата за корупция
по  високите  етажи  на  властта  (-)  не  се  разглеждат  в

достатъчна степен, се е увеличило в 19 държави членки,
докато  в  четири е  намаляло.  Най-голямо увеличение е
регистрирано в  Малта  (80  %,  +10  процентни пункта)  и
Белгия (71 %, +9 процентни пункта).

За  разлика  от  това  най-значителното  увеличение  на
гражданите,  които не са  съгласни с  това твърдение,  се
наблюдава в Унгария (22 %, + 4 процентни пункта). 

63

Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12a6: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Случаите на корупция по 
високите етажи на властта не се разглеждат в достатъчна степен в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC12a6: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - Случаите на корупция 
по високите етажи на властта не се разглеждат в достатъчна степен в (НАШАТА ДЪРЖАВА) (%) 
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В  държавите  членки  над  половината  от  респондентите
(54 %, -2 процентни пункта) не са съгласни, че усилията
на  техните  национални  правителства  за  борба  с
корупцията  са  ефективни,  докато повече от  една  трета
(35 %, +3 процентни пункта) са съгласни с това твърдение.

Ако се разгледат тенденциите във времето, равнището на
съгласие,  че  националните  правителства  ефективно  се
борят с корупцията, остава като цяло стабилно от 2019 г.
насам, с леко увеличение в последните проучвания (+2
процентни пункта между 2024 г. и 2025 г., +3 процентни
пункта  между  2025  г.  и  2026  г.).  От  друга  страна,
процентът  на  респондентите,  които  не  са  съгласни,
показва  повече  различия:  след  като  достигна  най-
високата  си  стойност  от  60  %  през  2023  г.,  оттогава  тя
постоянно  намалява,  достигайки  54  %  при  настоящата
вълна. 
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QC 12a.7 Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? 
(НАЦИОНАЛНОСТ) Правителствените усилия за борба с корупцията са ефективни (%) 

февруари/
март
2013

Окт. 
2017 

дек
2019

март/
април 
2022 

април/май. 
2023 

февруари
/март.
2024

Януари/
февруари. 

2025 

февруари/
март. 
2026 

Общо 
„Несъгласие“

Общо „Съгласен 
съм“

Не знам
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Австрия  е  единствената  държава  членка,  в  която  поне
половината  от  респондентите  считат,  че  усилията  на
тяхното  правителство  за  борба  с  корупцията  са
ефективни (54 %). 

В останалите 26 държави членки по-малко от половината
от  респондентите  са  съгласни  с  това  твърдение.
Несъгласията  са  най-разпространени  в  Гърция  (83  %),
Кипър (81 %) и Словения (74 %).

В сравнение с  202 5  делът  на респондентите,  които са
съгласни, че усилията на тяхното правителство за борба с
корупцията  са  ефективни,  се  е  увеличил в  20 държави

членки. Най-голямо увеличение се наблюдава в Хърватия
(45  %,  +  11  процентни  пункта)  и  Унгария  (40  %,  +  8
процентни пункта). 

За  разлика  от  това,  споразумението  е  намаляло  в  три
държави членки, най-вече в Гърция (16 %, -8 процентни
пункта). 
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QC12a.7: Моля, посочете дали сте съгласен(на) или не сте съгласен(на) с всяко от следните: 
(НАЦИОНАЛНОСТ) Правителствените усилия за борба с корупцията са ефективни — Общо 
„Съгласие“ (ЕС-27) (%) 

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC12a.7: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - (НАЦИОНАЛНОСТ) 
Правителствените усилия за борба с корупцията са ефективни (%) 
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На въпроса дали са съгласни мерките срещу корупцията
да  се  прилагат  безпристрастно  и  без  скрити  мотиви  в
тяхната държава, четирима от всеки десет респонденти в
държавите членки (40 %) са съгласни с това твърдение. За
разлика от тях почти половината от респондентите (47 %)
не са съгласни, докато 13 % заявяват, че не знаят. 

На  национално  равнище  поне  половината  от
респондентите са съгласни, че мерките срещу корупцията
се  прилагат  безпристрастно  в  седем  държави  членки:
Швеция (64 %), Дания и Нидерландия (по 54 %), Хърватия
и Полша (по 52 %), Финландия (51 %) и Австрия (50 %). 

За разлика от тях, анкетираните са най-склонни да не са
съгласни с това твърдение в Гърция (83 %), Кипър (78 %) и
България (66 %). 

Следва  също така  да  се  отбележи,  че  в  шест  държави
членки  най-малко  един  от  всеки  петима  респонденти
отговаря  с  „не  знам“,  като  най-високият  дял  е
регистриран в Люксембург (29 %), Естония (27 %) и Дания
(25 %).

В сравнение с  202 5  делът  на респондентите,  които са
съгласни,  че  мерките  срещу  корупцията  се  прилагат
безпристрастно и без скрити мотиви в тяхната държава,
се  е  увеличил  в  18  държави  членки.  Най-голямо
увеличение  се  наблюдава  в  Швеция  (64  %,  +  11
процентни пункта), Литва (34 %, + 9 процентни пункта),
Хърватия (52 %, + 6 процентни пункта) и Латвия (34 %, + 6
процентни пункта). 
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Общо „Несъгласие“ Не знамОбщо „Съгласен 
съм“

QC12a.13: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) мерките срещу корупцията се прилагат безпристрастно и без скрити мотиви (%) 

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.

Общо 
„Съгласен съм“

Общо 
„Несъгласие“

Не знам

QC 12a.13: Моля, посочете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? - В (НАШАТА 
ДЪРЖАВА) мерките срещу корупцията се прилагат безпристрастно и без скрити мотиви (%) 
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Социално-демографският  анализ  на  - подчертава
следните вариации между различните групи: 

Пол 

▪  Мъжете  са  малко  по-склонни  от  жените  да  се
съгласят,  че  случаите  на  корупция  по  високите
етажи  на  властта  не  се  разглеждат  в  достатъчна
степен в тяхната държава (71 % спрямо 68 %). 

▪ Различията между половете са много ограничени по
отношение  на  възприятията  за  достатъчно
наказателни  преследвания  (38  %  от  мъжете
спрямо  37  %  от  жените)  и  ефективността  на
усилията на правителството за борба с корупцията
(36 % спрямо 35 %). 

Socio -професионални групи 

▪ Убеждението, че случаите на корупция по високите
етажи на властта (-) не се преследват в достатъчна
степен,  е  най-разпространено сред безработните
(75  %),  следвани  от  работниците,  полагащи
физически  труд,  и  другите  работници  на
White-collar (и двете по 71 %). Учениците са най-
малко  склонни  да  се  съгласят  с  това  твърдение
(66%). 

▪ Съгласието, че има достатъчно успешни наказателни
преследвания  за  възпиране  на  корупционни
практики,  е  най-високо  сред  другите  бели
служители  на  -collar  (41  %),  ръководители  и
работници (40 % всеки) и студенти (40 %), докато е
най-ниско сред безработните (28 %). 

▪  Възприятията  за  ефективни  действия  на
правителството са най-често срещани сред другите
бели работници в -collar (39%) и мениджъри (38%)
и най-рядко сред самостоятелно заетите лица в  -
(31%). 

Удовлетвореност от демокрацията 

▪  Респондентите,  доволни  от  начина,  по  който
демокрацията  работи  в  тяхната  страна,  са  по-
склонни  от  тези,  които  са  недоволни,  да  се
съгласят, че мерките срещу корупцията се прилагат
безпристрастно  (48  %  спрямо  30  %),  че  има
достатъчно  успешни  наказателни  преследвания
(45  %  спрямо  29  %)  и  че  усилията  на
правителството  за  борба  с  корупцията  са
ефективни (44 % спрямо 24 %). 

▪  Обратно,  респондентите,  които  не  са  доволни  от
демокрацията,  са  по-склонни  да  се  съгласят,  че
делата за корупция по високите етажи на властта
(-)  не  се  разглеждат  в  достатъчна  степен  (76  %
спрямо 65 %). 

Възприемане на преброяването на гласовете 

▪  Респондентите,  които  смятат,  че  гласът  им  не  се
зачита  в  тяхната  страна,  са  по-склонни  да  се
съгласят,  че  случаите  на  корупция  по  високите
етажи  на  властта  не  се  разглеждат  в  достатъчна
степен (74 % спрямо 67 %). 

▪  Тези,  които смятат,  че гласът  им е от  значение,  са
значително по-склонни да се съгласят, че мерките
срещу корупцията се прилагат безпристрастно (47
%  спрямо  29  %),  че  има  достатъчно  успешни
наказателни преследвания (44 % спрямо 28 %) и че
усилията на правителството за борба с корупцията
са ефективни (42 % спрямо 24 %). 

Опитът с корупцията 

▪  Много  по-вероятно  е  респондентите,  които  са  се
сблъскали с корупция, да се съгласят, че делата за
корупция на високо равнище по - не се разглеждат
в достатъчна степен (82 %), отколкото тези, които
не са били свидетели или свидетели на корупция
(69 %). 

▪  По-малко  вероятно  е  тези  респонденти  да  са
съгласни, че мерките се прилагат безпристрастно
(32 % спрямо 41 %),  че има достатъчно успешни
наказателни преследвания (30 % спрямо 38 %) или
че  усилията  на  правителството  за  борба  с
корупцията са ефективни (24 % спрямо 36 %). 

Познаване на подкупите 

▪ Респондентите,  които познават някой, който взема
подкупи, са по-склонни от тези, които не вярват, че
случаите  на  корупция  по  високите  етажи  на
властта не се преследват в достатъчна степен (83 %
спрямо 67 %). 

▪  Също така  е  по-малко  вероятно  те  да  разглеждат
антикорупционните  мерки  като  безпристрастни
(32 % спрямо 41 %), да вярват, че има достатъчно
успешни наказателни преследвания (28 % спрямо
39 %), или да считат усилията на правителството за
ефективни (24 % спрямо 36 %). 

67



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

68

QC12a Моля, кажете дали сте съгласни или не сте съгласни с всяко от следните? „Общо съгласие“ (% — ЕС)

Случаите на корупция по
високите етажи на властта

не се разглеждат в
достатъчна степен в
(НАШАТА ДЪРЖАВА)

В (НАШАТА ДЪРЖАВА)
мерките срещу

корупцията се прилагат
безпристрастно и без

скрити мотиви

В (НАШАТА ДЪРЖАВА) има
достатъчно успешни

наказателни
преследвания, за да се

възпрат хората от
корупционни практики

(НАЦИОНАЛНОСТ)
Правителствените усилия
за борба с корупцията са

ефективни

ЕС-27 69 40 38 35

Пол 

Мъж 71 40 38 36

Жена 68 40 37 35

Възраст

15-24 67 38 40 34

25-39 69 41 39 37

40-54 71 43 40 36

>=55 69 38 35 34

Образование (края на)

15<= 71 34 33 32

16-19 70 39 38 35

>=20 68 43 38 36

Все още учи 66 36 40 34

Социално-професионална категория

Самостоятелно заето лице 67 36 36 31

Ръководители 67 43 40 38

Други бели яки 71 46 41 39

Работници, полагащи 
физически труд 

71 42 40 37

Домашни помощници 69 37 34 32

Безработни 75 35 28 32

Пенсиониран 69 37 36 33

Ученици 66 38 40 36

Трудности при плащане на сметки

През повечето време 75 31 31 28

От време на време 71 40 39 35

Почти никога/никога 68 41 38 36

Удовлетвореност от демокрацията в страната

Удовлетворен/а 65 48 45 44

Неудовлетворени 76 30 29 24

Гласът ми се брои в (НАШАТА ДЪРЖАВА)

Общо „Съгласен съм“ 67 47 44 42

Общо „Несъгласие“ 74 29 28 24

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 82 32 30 24

Да, засвидетелствано 77 30 34 25

Не 69 41 38 36

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 83 32 28 24

Не 67 41 39 36
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III. Опит в подкупването
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1. Личен опит в подкупването 

Малка част от европейците съобщават, че са преживели
или са били свидетели на корупция през последните 12
месеца. 

Респондентите  бяха  запитани  дали  са  били  свидетели
или свидетели на случаи на корупция през последните 12
месеца.32 

В целия ЕС малка част от респондентите (5 %) съобщават,
че са преживели и/или са били свидетели на корупция,
като тази част остава непроменена в сравнение с 2025 г.
По-конкретно 2 % от респондентите заявяват, че лично са
се сблъсквали с корупция, докато 3 % съобщават, че са

32 QC9a. През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли
сте свидетели на  случаи на корупция? (Възможни са  множество
отговори) 

били  свидетели  на  корупция.  И  двете  цифри  остават
стабилни в сравнение с предишното проучване. 

По-голямата част от респондентите (95 % без промяна)
заявяват,  че  през  последните  12  месеца  не  са  били
свидетели или свидетели на случаи на корупция. 

Ако  се  разгледат  тенденциите  с  течение  на  времето,
делът  на  респондентите,  които  съобщават,  че  не  са  се
сблъсквали  с  корупция  или  не  са  били  свидетели  на
корупция, остава на постоянно високо равнище от 2017 г.
насам, като се колебае само незначително през периода. 
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Не

Да. свидетели

Да, опитен

Отказ (SPONTANEOUS

Не знам

февруари/март 
2026 г.

Δ януари/февруари 2025 г.

QC9a: През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли сте свидетели на случаи на 
корупция? (ЕС-27) (%)

Да, 
засвидетелств
ано 

Не

Да, опитен
Не знам

Отказ (SPONTANEOUS)
февруар
и/март 
2013 г.

октомв
ри 2017 

г.

декем
ври 

2019 
г.

март/
април 
2022 г.

април/
май 2023 

г.

февруар
и/март 
2024 г.

януари/
февруари 

2025 г.

февруар
и/март 
2026 г.

QC9a През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли сте свидетели 
на случаи на корупция? (Възможни са множество отговори) (% — ЕС) 
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В четири държави най-малко една от всеки десет е била
свидетел и/или е била свидетел на случай на корупция
през последните 12 месеца: България и Малта (по 14 %),
Хърватия (12 %) и Гърция (11 %). Най-малко вероятно е
респондентите да съобщят, че са били свидетели или са
били  свидетели  на  случай  на  корупция  в  Португалия,
Полша (по 1 %), Румъния и Дания (по 3 %). 

Във  всички  държави  членки  повече  от  осем  от  всеки
десет респонденти заявяват, че не са били свидетели или
свидетели  на  случай  на  корупция  през  последните  12
месеца. Респондентите са най-склонни да кажат, че нито
са били свидетели, нито са имали случай на корупция в
Португалия, Полша (99 %), Румъния и Дания (97 %). 

Пропорциите,  които  са  били  свидетели  и/или  са  били
свидетели на случаи на корупция от 2025 г. насам, леко са
се увеличили в 12 държави, най-вече в Малта (14 %, + 5
процентни  пункта).  От  друга  страна,  по-малко
респонденти  правят  това  в  осем  държави,  като  най-
големият спад е в Словакия (8 %, -3 процентни пункта),
Полша  (1  %,  -3  процентни  пункта)  и  Кипър  (6  %,  -3

процентни пункта). 
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QC9a: През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли сте свидетели на случаи на 
корупция? - Общо „Да“ (%) 

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г. 
януари/

февруари 
2025 г.

февруари/
март 2026 г.

януари/
февруари 

2025 г.
февруари/

март 2026 г.
януари/

февруари 
2025 г.

Общо „Да“

Не

Отказ (SPONTANEOUS)

Не знам

QCQaNET: През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли сте свидетели на случаи на 
корупция? (%) 
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Социално-демографският анализ показва, че само малка
част от тях са имали и/или са били свидетели на случаи
на  корупция  през  последните  12  месеца,  без  големи
различия между групите. 
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QC9a През последните 12 месеца срещали ли сте или ставали ли сте свидетели на случаи на корупция? 
Общо „Да“ Не Отказ (SPONTANEOUS)

ЕС-27 5 95 0
Пол 
Мъж 6 93 1
Жена 4 96 0
Възраст
15-24 5 95 0
25-39 6 94 0
40-54 6 93 1
>=55 3 96 1
Образование (края на)
<=15 2 97 1
16-19 5 95 0
>=20 5 94 1
Все още учи 4 95 1
Социално-професионална категория
Самостоятелно заето лице 5 94 1
Ръководители 5 95 0
Други бели яки 5 95 0
Работници, полагащи физически труд 3 97 0
Домашни помощници 8 1 1
Безработни 3 96 1
Пенсиониран 4 96 0
Ученици 
Трудности при плащане на сметки
През повечето време 12 86 1
От време на време 6 93 1
Почти никога/никога 4 96 0
Познаваш някой, който взима подкупи.
Да 28 71 1
Не 2 98 0
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2. Подкупи на работното място 

Свидетелстването  за  корупция  се  случва  предимно  в
контекст, свързан с работата. 

Респондентите, които са посочили, че са били свидетели
или свидетели на случай на корупция през последните 12
месеца,  са  били  запитани  дали  това  се  е  случило  в
контекста на тяхната собствена или чужда работа.3334 

Сред респондентите, които заявяват, че са имали случай
на  корупция,  мнозинството  в  Европейския  съюз  (65%)
посочват, че този опит е свързан с работата, свързана с -,
докато  33%  казват,  че  е  възникнал извън  контекста  на
работата. 

По подобен начин сред респондентите, които съобщават,
че  са  били  свидетели  на  случай  на  корупция  през
последните  12  месеца,  възприятията  са  почти
равномерно  разделени.  Повече  от  половината  от
респондентите  (55 %) заявяват,  че  случаят,  на който са
били свидетели, е свързан с работата на  -, докато 43 %
посочват,  че  случаят  е  възникнал  извън  контекста  на
работата. 

33 QC9b.  Казахте,  че  сте  имали  случай  на  корупция:  Това  (опитът)
беше ли в контекста на Вашата работа или на работата на някой
друг?

34 Трябва да  се  отбележи,  че  по-голямата  част  от  респондентите в
това проучване (95 %) не са били изложени на този въпрос, тъй
като не са били свидетели на случаи на корупция през последните
12  месеца.  Поради  това  националните  проби  са  много  малки.
Например в  Ирландия само 11  респонденти  са изправени пред
случаи  на  корупция  и  поради  това  са  изложени  на  въпросите,
представени  в  настоящия  раздел.  Резултатите  трябва  да  се
тълкуват внимателно, особено за националните резултати по-долу.
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QC9b: Казахте, че сте имали случай на корупция: 
Беше ли това (опитът) в контекста на вашата или 
нечия друга работа? (ЕС-27) (%) 

Отказ (SPONTANEOUS) 2

No 33

Да 65

QC9c; Казахте, че сте били свидетел на случай на корупция 
Това (свидетелство) в контекста на Вашата работа или 
работата на някой друг ли е? (ЕС-27) (%) 

Отказ (SPONTANEOUS) 2

No 43

Да 55
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На  национално  равнище  сред  респондентите,  които
съобщават,  че  са  имали  случай  на  корупция  през
последните 12 месеца, съществуват значителни различия
по  отношение  на  това  дали  този  опит  е  възникнал  в
контекст,  свързан с работата-.  Респондентите в  Швеция
(92 %), Словения (88 %) и Кипър (85 %) са най-склонни да
заявят, че случаят на корупция, с който са се сблъскали,
се е случил в контекста на тяхната собствена или чужда
работа. 

За  разлика  от  тях,  сред  тези,  които  са  се  сблъскали  с
корупция,  респондентите  са  по-склонни  да  докладват
контекст,  който не е свързан с  -work-,  в  Италия (71 %),
Румъния (53 %) и Полша (52 %). 

Като цяло мнозинството от респондентите в 24 държави
членки посочват,  че случаят на корупция, с който са се
сблъскали, е свързан с работата, докато в три държави
членки мнозинството заявява, че случаят на корупция, с
който  са  се  сблъскали,  е  възникнал  извън  контекст,
свързан с работата. 
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QC9b Казахте, че сте имали случай на корупция: Беше ли това (опитът) в контекста на 
вашата или нечия друга работа? - Да (%) 
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Сред респондентите, които са били свидетели на случай
на корупция през последните 12 месеца, 55 % посочват,
че  този  случай  е  свързан  с  работата.  Най-високи
резултати се наблюдават във Финландия (91 %), Испания
(82 %), Швеция (80 %). Обратно, 45 % от респондентите в
целия ЕС съобщават, че свидетелските им показания не
са свързани с работата, като най-високите резултати са в
Румъния (72 %), Италия (71 %) и Гърция (70 %). 

Като цяло мнозинството от респондентите в 16 държави
членки  посочват,  че  случаят  на  корупция,  на  който  са
били  свидетели,  е  свързан  с  работата,  докато
мнозинството в 11 държави членки посочват,  че това е
било извън контекста на работата. 
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QC9c: Казахте, че сте били свидетел на случай на корупция Това (свидетелство) в контекста на 
Вашата работа или работата на някой друг ли е? - Да (%) 
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4. Контакти с институциите и 
случаи на подкупи 

Най-вероятно  европейците  са  били  в  контакт  със
системата  на  здравеопазването  през  последните  12
месеца 

Респондентите  бяха  запитани дали  са  имали  контакт  с
редица публични или частни институции в тяхната страна
през последната година.35 

В  целия ЕС системата на здравеопазването е най-често
споменаваната институция, като повече от шест от всеки
десет респонденти (61 %, + 1 процентен пункт) съобщават
за контакт. Това е и единствената институция, с която най-
малко  половината  от  респондентите  съобщават,  че  са
имали контакт. 

Следващите  най-често  споменавани  институции  са
банките и финансовите институции, цитирани от 46 % от
респондентите  (+  2  процентни  пункта),  следвани  от
частните  дружества  (35  %,  +  4  процентни  пункта)  и

35 QC6a. През последните 12 месеца имали ли сте контакт с някое от
следните  лица  в  (НАШАТА  СТРАНА)?  (Възможни  са  множество
отговори) 

образователния  сектор  (24  %,  +  1  процентен  пункт).
Всички останали институции са посочени от по-малко от
един на всеки пет респонденти. 

Най-малко един от всеки десет респонденти съобщава,
че  е  бил  в  контакт  с  данъчните  органи  (15  %,  +  1
процентен  пункт),  органите  за  социална  сигурност  и
социално подпомагане (15 %,  +  2  процентни пункта)  и
полицията и митниците (11 %, + 1 процентен пункт) през
последните 12 месеца.

Контактите  с  останалите  институции  са  по-рядко
срещани. По-малко от един на всеки десет респонденти
заявява,  че е  имал контакт  с  политици на национално,
регионално  или  местно  равнище  (8  %,  +  2  процентни
пункта), политически партии (6 %, + 1 процентен пункт),
инспектори  (здравеопазване  и  безопасност,
строителство,  труд,  качество  на  храните,  санитарен
контрол и лицензиране) (5 %, без промяна), съдилища (4
%,  +  1  процентен  пункт),  длъжностни  лица,  издаващи
разрешения за строеж (4 %, без промяна),  длъжностни
лица, възлагащи обществени поръчки (4 %, + 1 процентен
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QC6a: През последните 12 месеца имали ли сте контакт с някое от следните лица в (НАШАТА СТРАНА)? (ЕС-27) (%) 

Здравната система

Банки и финансови институции

Частни дружества

Секторът на образованието

Данъчни органи

Органи за социална сигурност и социални грижи

Полиция, митници

Политици на национално, регионално или местно равнище

Политически партии

Инспектори (здравеопазване и безопасност, строителство, 
труд, качество на храните, санитарен контрол и 

лицензиране)

Съдилища (tribunals)

Длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за строеж

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за стопанска 
дейност

Прокуратура

Отказ (SPONTANEOUS)

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам
февруари/
март 2026 г.

Δ 
януари/февруари 
2025 г.
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пункт),  длъжностни  лица,  издаващи  разрешения  за
строеж (4 %, без промяна), длъжностни лица, издаващи
разрешения  за  стопанска  дейност  (3  %,  +  1  процентен
пункт) и прокуратурата (2 %, без промяна). 

И накрая, почти един от всеки петима респонденти (15 %,
-3 процентни пункта)  спонтанно заявява,  че не е бил в
контакт с нито една от тези институции, или отговаря „не
знам“ (2 %, -2 процентни пункта). 

На национално равнище системата на здравеопазването
е  най-често  споменаваната  институция  във  всички
държави  членки  с  изключение  на  Австрия,  а  в  26
държави членки най-малко половината от респондентите
съобщават, че са имали контакт с нея през последните 12
месеца. Делът варира от 83 % в Швеция и Португалия, 82
% във Финландия и 75 % в Дания, до 51 % в Малта и 42 %
в Румъния.

В Австрия респондентите най-често съобщават за контакт
с  банки  и  финансови  институции  (58  %),  следвани
отблизо  от  системата  на  здравеопазването  (57  %).
Подобна  ситуация  се  наблюдава  и  в  Ирландия,  където
банките,  финансовите  институции  и  системата  на
здравеопазването се споменават еднакво (по 56 %). В 24
държави членки банките  и  финансовите  институции се
нареждат на второ място сред най-често споменаваните
институции,  докато  в  Латвия  те  се  нареждат  на  трето
място.  Най-често  се  съобщава  за  контакти  с  банки  и
финансови  институции  в  Швеция  (72  %),  Дания  и
Финландия  (по  68  %),  докато  за  респондентите  е  най-
малко вероятно да споменат тази институция в Румъния
(18 %). 

Частните  дружества  се  нареждат  на  трето  място  в  21
държави членки. Тази институция се споменава най-често
от респондентите в Швеция (66 %), Гърция и Финландия
(58 %), докато респондентите в България и Румъния (13
%) и Словения (17 %) е най-малко вероятно да съобщават
за контакт с дружества за производство на ивати. 

Секторът  на  образованието  е  третата  най-често
споменавана  институция  в  шест  държави  членки  и  се
нарежда на второ място в Ирландия (33 %) и Латвия (25
%). Като цяло респондентите в Люксембург и Швеция (по
37  %),  както  и  в  Ирландия  (33  %)  е  най-вероятно  да
докладват за контакт  със сектора на образованието. За
разлика от това, тази институция се споменава най-рядко
в България и Румъния (и двете по 16 %). 

Данъчните органи се нареждат на трето място в България
(16  %)  и  са  посочени  от  повече  от  четирима  от  всеки
десет респонденти във Финландия (47 %), Нидерландия и
Швеция (по 43 %). 

Полицията и митниците са на трето място в Хърватия (20
%)  и  се  споменават  от  най-малко  една  пета  от
респондентите в три държави членки. 

Органите за социална сигурност и социално подпомагане
се  споменават  от  най-малко  двама  от  всеки  десет
респонденти  в  четири  държави:  Люксембург  (30  %),
Франция (28 %), Швеция и Испания (по 20 %). 

В осем държави членки повече от един на всеки десет
респонденти съобщава, че е бил в контакт с политици на
национално,  регионално  или  местно  равнище,  като
процентите варират от 23 % в Швеция до 2 % в Литва. 

Най-малко един от всеки десет респонденти заявява, че е
бил  в  контакт  с  политически  партии  в  пет  държави
членки, като процентите варират от 16 % в Швеция до 1 %
в Гърция. 

Само в  Швеция  (11  %)  и  Финландия  (10  %)  най-малко
един от всеки десет респонденти съобщава за контакт с
инспектори. 

Швеция е единствената държава членка, в която повече
от един на всеки десет респонденти съобщава за контакт
с длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки
(16 %), и длъжностни лица, които издават разрешения за
строеж (11 %). 
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QC6a: През последните 12 месеца имали ли сте контакт с някое от следните лица в (НАШАТА СТРАНА)? 
(%)

Здравната система

Банки и финансови институции

Частни дружества

Секторът на образованието

Данъчни органи

Органи за социална сигурност и социални грижи

Полиция, митници

Политици на национално, регионално и местно ниво

Политически партии

Инспектори {здравеопазване и безопасност. строителство, 
труд, качество на храните. санитарен контрол и 

лицензиране]

Съдилища (tribunals)

Длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за строеж

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за стопанска 
дейност

Прокуратура

Отказ (SPONTANEOUS)

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

1-ви най-често споменаван елемент
Втори най-често споменаван 
елемент
Третият най-често споменаван 
елемент
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Всички останали институции, а именно прокуратурата и
длъжностните лица, издаващи разрешения за стопанска
дейност, са посочени от по-малко от един на всеки десет
респонденти във всяка държава членка. 
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Малка част от европейците заявяват, че някой в тяхната
страна е поискал/очаквал от тях да дадат подарък, услуга
или  допълнителни  пари  за  техните  услуги  през
последните 12 месеца.36 

Сред тези, които са имали контакт с някоя от посочените
по-горе институции през последните 12 месеца, 7 % от
респондентите (-1 процентен пункт) съобщават, че някой
в тяхната страна ги е помолил или е очаквал от тях да
дадат  подарък,  услуга  или  допълнителни  пари  за
неговите услуги. 

Голяма част от 84% (-1 процентен пункт) съобщават, че не
са били помолени за подарък, услуга или допълнителни
пари.  Малка част  от  респондентите спонтанно отказват
да  отговорят  (4  %,  +  1  процентен  пункт),  а  5  %  (+  1
процентен пункт) заявяват, че „не знаят“. 

При  разглеждането  на  конкретни  институции  един  на
всеки десет респонденти в целия ЕС,37 които съобщават,
че  са  били  в  контакт  с  длъжностни  лица,  възлагащи
обществени  поръчки  (10  %,  +  1  процентен  пункт),  и  с
длъжностни лица,  издаващи разрешения за строеж (10
%, + 3 процентни пункта), заявяват, че са били помолени
или от тях се е очаквало да дадат подарък,  услуга или
допълнителни пари за  тези  услуги  през  последните 12
месеца. 

Малко по-малък дял от респондентите, които са имали
контакт  с  длъжностни  лица,  издаващи  разрешения  за
стопанска  дейност,  съобщават,  че  са  били  засегнати  от
такива  практики  (9  %,  –3  процентни  пункта).  Такъв  е

36 QC6b.  Мислейки  за  тези  контакти  през  последните  12  месеца,
някой в (НАШАТА СТРАНА) ви е помолил или очаквал да дадете
подарък,  услуга  или  допълнителни  пари  за  неговите  услуги?
(Възможни са множество отговори) 

37 Поради малкия размер на подизвадките по държави, резултатите
трябва да се тълкуват внимателно 

случаят и с 8 % от респондентите, които са имали контакт
с политически партии (-1 процентен пункт), и със 7 % от
тези,  които  са  имали  контакт  с  инспектори
(здравеопазване  и  безопасност,  строителство,  труд,
качество на храните, санитарен контрол и лицензиране)
(-1 процентен пункт). 

И накрая, 5 % от респондентите, които са имали контакт с
политици  на  национално,  регионално  или  местно
равнище, съобщават, че са били помолени или от тях се е
очаквало  да  дадат  подарък,  услуга  или  допълнителни
пари (-1 процентен пункт). 

Всички останали институции са посочени от по-малко от
един на всеки двадесет респонденти. 
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QC6b: Мислейки за тези контакти през последните 12 месеца, някой в (НАШАТА СТРАНА) ви е 
помолил или очаквал да дадете подарък, услуга или допълнителни пари за неговите услуги? 
(ЕС-27) (%) 

Длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за строеж

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за стопанска дейност

Политически партии

Инспектори (здравеопазване и безопасност, строителство, труд, качество на 
храните, санитарен контрол и лицензиране)

Политици на национално, регионално или местно равнище

Съдилища (tribunals)

Прокуратура

Полиция, митници

Органи за социална сигурност и социални грижи

Здравната система

Частни дружества

Секторът на образованието

Данъчни органи

Банки и финансови институции

Отказ (SPONTANEOUS)

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

февруари/март 
2026 г. Δ януари/февруари 

2025 г.
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Най-вероятно  респондентите  са  били  засегнати  от
корупция  при  взаимодействието  си  с  тези  институции
през последните 12 месеца в България (20 %), Белгия и
Хърватия (и двете по 17 %), както и Словения (15 %) и
Литва (14 %). Най-висок дял на респондентите, които не
са имали такъв опит през последните 12 месеца, има в
Португалия (100 %), както и във Финландия, Ирландия и
Дания (всички 98 %). 
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Длъжностни лица, които възлагат обществени поръчки

Длъжностни лица, издаващи разрешения за строеж

Длъжностни лица, издаващи разрешителни за стопанска 
дейност

Политически партии

Инспектори (здравеопазване и безопасност, 
строителство, труд, качество на храните, санитарен 

контрол и лицензиране)

Политици на национално, регионално или местно 
равнище

Съдилища (tribunals)

Прокуратура

Полиция, митници

Органи за социална сигурност и социални грижи

Здравната система

Частни дружества

Секторът на образованието

Данъчни органи

Банки и финансови институции

Общо „Засегнати от корупция“

QC6b: Мислейки за тези контакти през последните 12 месеца, някой в (НАШАТА СТРАНА) ви е помолил или 
очаквал да дадете подарък, услуга или допълнителни пари за неговите услуги? (%) 

1-ви най-често споменаван елемент
Втори най-често споменаван 
елемент
Третият най-често споменаван 
елемент
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IV. Докладване за 
корупция n
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1. Съобщаване за корупция

Голяма част от тези, които са преживели или станали 
свидетели на корупция, не са съобщили за нея. 

Респондентите, които заявиха, че са се сблъскали с 
корупция, бяха запитани дали са съобщили за случая на 
някого.38 В държавите членки малко над един на всеки 
пет респонденти (21 %, + 1 процентен пункт) заявява, че е
докладвал за случая, докато голямо мнозинство (78 %, – 
1 процентен пункт) посочва, че не го е докладвал. 

Във всички държави членки мнозинството от 
респондентите заявяват, че не са съобщили за случая на 
корупция, с който са се сблъскали или на който са били 
свидетели. Делът на респондентите, които не са 
докладвали, варира от 97 % в Гърция, 90 % в Словакия и 
89 % в Литва до 53 % в Дания и 54 % както в 
Нидерландия, така и в Испания. 

За разлика от това в четири държави членки най-малко 
четирима от всеки десет респонденти съобщават, че са 
съобщили за случая на корупция, а именно в Дания (47 
%), Нидерландия (46 %), както и в Люксембург (44 %) и 
Испания (43 %). 

38 QC10. Докладвахте ли на някого или не?
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QC10: Докладвахте ли на някого или не? 
(%) 

Да Не Отказ (SPONTANEOUS) Не знам 

QC10: Докладвахте ли на някого или не? (ЕС-27) 
(%) Отказ (SPONTANEOUS) 1

No 78

Да 21

Да ▲1 

Не ▼1 

Отказ [SPONTANEOUS] = 

Не знам = 

▲▼ (февруари/март 2026 г. — 
януари/февруари 2025 г.)
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Въпреки че делът на респондентите, които съобщават за 
корупцията, с която са се сблъскали или на която са били 
свидетели, е относително нисък, съществуват някои 
различия между социално-демографските групи: 

▪ Респондентите, които са завършили образованието
си на възраст 20 или повече години, са по-склонни
да  заявят,  че  са  съобщили  за  случая  (23  %),
отколкото  тези,  които  са  завършили
образованието си по-рано (20 % сред завършилите
на възраст 15 или по-малко години и сред тези на
възраст 16—19 години). 

▪ Безработните (24 %) са най-склонни да заявят, че са
съобщили за случая на корупция. За разлика от тях
домашните помощници (16 %), студентите (18 %) и
пенсионерите  (19  %)  е  по-малко  вероятно  да
съобщят за случая. 

▪  Респондентите,  които  срещат  трудности  при
плащането на сметките си през по-голямата част от
времето, са по-склонни да кажат, че са съобщили
за  случая  (24  %),  отколкото тези,  които  изпитват
такива трудности от време на време (17 %). 

QC10 Докладвахте ли го на някого или не? (% — ЕС)

Да Не 
Отказ

(SPONTAN
EOUS) 

Не знам

ЕС-27 21 78 1 0

Пол 

Мъж 20 78 2 0

Жена 22 77 0 1

Възраст

15-24 23 77 0 0

25-39 22 76 1 1

40-54 21 78 1 0

>=55 20 78 2 0

Образование (края на)

<=15 20 79 1 0

16-19 20 78 2 0

>=20 23 76 0 1

Все още учи 19 81 0 0

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

21 79 0 0

Ръководители 22 76 0 2

Други бели яки 23 76 1 0

Работници, 
полагащи 
физически труд 

22 77 1 0

Домашни 
помощници 

16 84 0 0

Безработни 24 71 5 0

Пенсиониран 19 79 2 0

Ученици 18 81 1 0

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

24 75 1 0

От време на време 17 81 2 0

Почти 
никога/никога 

23 76 1 0

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 25 72 2 1

Да, 
засвидетелствано 

20 79 1 0

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 23 76 1 0

Не 17 80 2 1
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2. Осведоменост за това къде да 
се докладва за корупция 

Повече от половината европейци заявяват, че не 
знаят къде да съобщят за случай на корупция. 

Всички респонденти бяха запитани дали биха знаели 
къде да съобщят за случай на корупция, ако станат 
свидетели на такъв39 случай. 

В държавите членки мнозинството (54 %, -1 процентен 
пункт) от респондентите заявяват, че знаят къде да 
съобщят за случай на корупция. 

Що се отнася до тенденциите, по-малко респонденти 
заявяват, че няма да знаят къде да докладват за 
корупция, като постепенно се увеличават през годините. 

От декември 2019 г. насам абсолютно мнозинство от 
респондентите последователно поддържат това мнение, 
като разликите във времето са ограничени. 

39 QC7. Ако се сблъскате или станете свидетел на случай на корупция,
ще знаете ли къде да съобщите за него?

84

Не знам 1

No 54

Да 45

QC7: Ако се сблъскате или станете 
свидетел на случай на корупция, ще 
знаете ли къде да съобщите за него? 
(ЕС-27) (%) 

Да ▲1

Не ▼1

Не знам = 

▲▼ (февруари/март 2025 г. - 
януари/февруари 2025 г.)

QC7 Ако преживеете или станете свидетел на случай на корупция, ще знаете ли къде да 
съобщите за него?
(% — ЕС)

февруари/
март 2013 

г.

октомври 
2017 г.

декемв
ри 

2019 г.

март/
април 
2022 г.

април/май 
2023 г.

февруари/
март 2024 

г.

януари/
февруари 

2025 г.

февруари/
март 2026 

г.

Не

Да

Не знам
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В 14 държави членки най-малко половината от 
респондентите заявяват, че биха знаели къде да съобщят 
за случай на корупция, ако станат свидетели или 
свидетели на такъв случай. Това мнение е най-
разпространено в Гърция (64 %), Кипър (59 %) и Словения
(58 %). 

За разлика от това, в останалите 14 държави членки най-
малко половината от респондентите посочват, че не 
знаят къде да съобщят за корупция. Тази липса на 
осведоменост е най-силно изразена в Унгария (65 %) и 
Румъния (64 %), които отчитат най-висок дял на 

респондентите, които заявяват, че не знаят къде да 
съобщят за случай на корупция. 

В сравнение с 2025 г. повече респонденти заявяват, че 
биха знаели къде да съобщят за случай на корупция, ако 
станат свидетели на такъв случай в 16 държави членки. 
Най-голямо увеличение се наблюдава в Естония (51 %, + 6
процентни пункта), следвана от Латвия (56 %, + 5 
процентни пункта) и Полша (37 %, + 5 процентни пункта). 

За разлика от това осведомеността за това къде да се 
докладва за корупция е намаляла в шест държави 
членки. Най-значителните намаления са регистрирани в 
Малта (55 %, -5 процентни пункта), Нидерландия (41 %, -4
процентни пункта) и Испания (52 %, -4 процентни пункта).
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QC7: Ако се сблъскате или станете свидетел на случай на корупция, ще знаете ли къде да 
съобщите за него? (%)

Да Не Не знам

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруар

и 2025 г.
февруари/март 

2026 г. 
Δ 

януари/февруар
и 2025 г.

февруари/март 
2026 г.

Δ 
януари/февруар

и 2025 г. 

Да

Не

Не знам

QC7: Ако се сблъскате или станете свидетел на случай на корупция, ще знаете ли къде да съобщите 
за него? (%)
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Социално-демографският анализ показва следното: 

▪ Мъжете (47 %) са малко по-склонни от жените (43 %)
да съобщават, че знаят къде да го направят. 

▪  Респондентите  на  възраст  40—54  години  са  най-
склонни да  заявят,  че  знаят  къде  да  съобщят  за
случай на корупция (48 %).  За разлика от тях по-
младите  респонденти  на  възраст  между  15  и  24
години е най-малко вероятно да съобщят, че знаят
къде да съобщят за корупция (37 %). 

▪  Половината  от  респондентите,  завършили
образованието си на възраст 20 или повече години
(50  %),  в  сравнение  с  41  %  от  тези,  завършили
образованието  си  на  възраст  15  или  по-малко
години. 

QC7 Ако преживеете или станете свидетел на случай на 
корупция, ще знаете ли къде да съобщите за него? (% — 
ЕС) 

Да Не Не знам
ЕС-27 45 54 1
Пол 
Мъж 47 52 1
Жена 43 56 1
Възраст
15-24 37 62 1
25-39 43 56 1
40-54 48 51 1
>=55 47 52 1
Образование (края на)
<=15 41 57 2
16-19 44 55 1
>=20 50 49 1
Все още учи 34 65 1
Социално-професионална категория
Самостоятелно 
заето лице 52 47 1

Ръководители 49 50 1
Други бели яки 46 53 1
Работници, 
полагащи 
физически труд 

45 54 1

Домашни 
помощници 37 62 1

Безработни 48 51 1
Пенсиониран 45 53 2
Ученици 37 62 1
Трудности при плащане на сметки
През повечето 
време 

44 58 1

От време на време 45 54 1
Почти 
никога/никога 45 54 1

Преживяна или наблюдавана корупция
Да, опитен 68 32 0
Да, 
засвидетелствано 52 47 1

Не 45 54 1
Познаваш някой, който взима подкупи.
Да 58 40 2
Не 44 55 1
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3. Причини, поради които не се 
съобщава за корупция 

Трудностите при доказването на корупция са основната 
причина, поради която европейците смятат, че случаите
не се докладват. 

На респондентите беше представен списък с възможни
причини,  поради  които  хората  могат  да  решат  да  не
докладват за случай на корупция, и от тях беше поискано
да изберат до три причини, които считат за най-важни.40 

В  целия  ЕС  най-често  споменаваната  причина  е
трудността да се докаже каквото и да било по дела за
корупция, посочена от повече от четирима на всеки десет
респонденти (44 %, + 1 процентен пункт). Тази причина
отразява  широко  разпространените  съмнения  относно
ефективността на докладването на корупция. 

Над  една  трета  заявяват,  че  няма  защита  от  ответни
действия с цел отмъщение за лицата, които съобщават за
корупция, включително в контекста на работата (31 %, +4
процентни пункта), докато почти същият процент считат,
че съобщаването за корупция би било безсмислено, тъй
като отговорните лица няма да бъдат наказани (29 %, +2
процентни пункта), 

40 Въпрос 11. По-долу са дадени някои възможни причини, поради
които  хората  могат  да  решат  да  не  докладват  за  случай  на
корупция.  Моля,  кажете  на  тези,  които  смятате  за  най-важни?
(МАКС. 3 ОТГОВОРА)

Малко над един на всеки пет респонденти заявява,  че
няма да съобщи за случай на корупция, защото няма да
знае къде да го  съобщи (21 %,  без промяна).  Всяка от
останалите причини се избира от около един на всеки пет
респонденти. Една пета казват, че тези, които съобщават
за корупция,  се  забъркват  в  неприятности  с  полицията
или  други  органи  (20%,  +2  процентни  пункта).  Почти
същият процент от респондентите казват, че всеки знае
за  тези  случаи  и  никой  не  ги  съобщава  (1  9%,  +1
процентен  пункт),  или  че  никой  не  иска  да  предаде
никого  (19%,  непроменен).  Подобен  брой респонденти
считат,  че  не  си  струва  усилията  за  докладване  на
корупция (18 %, без промяна). 
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QC11: По-долу са дадени някои възможни причини, поради които хората могат да решат да не докладват 
за случай на корупция. Моля, кажете на тези, които смятате за най-важни? (ЕС-27) (%) 

Трудно е да се докаже нещо
Няма защита от ответни действия с цел отмъщение за 

музата, която съобщава за корупция, включително в 
контекста на работата

Съобщаването му би било безсмислено, защото 
отговорните лица няма да бъдат наказани.

Не знам къде да го докладвам
Тези, които съобщават за случаи, имат проблеми с 

полицията или с други органи
Всички знаят за тези случаи и никой не ги докладва.

Никой не иска да предаде никого.
Не си струва усилията да го докладвате

Други (SPONTANEOUS)
Няма (SPONTANEOUS)

Не знам
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Във  всички  държави  членки  с  изключение  на  четири
(България, Кипър, Малта и Португалия) трудността да се
докаже  каквото  и  да  било  е  най-често  споменаваната
причина,  поради  която  хората  могат  да  изберат  да  не
съобщават  за  корупция.  Тази  причина  се  посочва  най-
често от респондентите в Люксембург (60 %), Швеция (59
%) и Франция (55 %) и най-рядко в Полша (29 %), Румъния
(30 %) и Испания (36 %). 

Няма защита срещу ответни действия с цел отмъщение за
тези,  които  съобщават  за  корупция,  включително  в
контекста на работата,  това е  най-често  споменаваната
точка в Кипър (54 %) и Малта (42 %) и втората най-важна
точка  в  11  държави членки.  С  изключение  на  Кипър и
Малта, респондентите избират тази причина най-често в
Нидерландия (43 %), както и в Швеция (41 %) и Гърция (38
%). 

Съобщаването  на  това  би  било  безсмислено,  защото
този,  който  е  отговорен,  няма  да  бъде  наказан,  се
нарежда  на  първо  място  само  в  България  (42%)  и
Португалия  (44%).  Респондентите  е  най-вероятно  да
споменат  тази  точка  в  Гърция  (48  %)  и  Кипър  (49  %).
Освен това тя се нарежда на второ място в 12 държави
членки. 

Останалите пет причини не са на първо място в нито една
държава  членка.  Забележителните наблюдения по тези
причини включват: 

Не  знам къде  да  докладвам се  нарежда на  второ  или
трето място в четири държави членки. Това се посочва от
около трима от всеки десет респонденти в Нидерландия
и Швеция (по 30 %), Франция (29 %), Финландия (28 %) и
Австрия (27 %). 

▪ Тези, които съобщават за случаи, имат проблеми с
полицията  или  с  други  органи,  се  нареждат  на
второ или трето място по осем държави членки и
това  се  споменава  от  най-малко  една  трета  от
респондентите  в  Кипър  (44  %),  България  (32  %),
Словакия (35 %), Литва и Малта (по 31 %). 

▪ Въпреки че се споменават от 20 % от европейците,
тези, които не съобщават за случаи, тъй като всеки

знае за корупцията, но никой не съобщава за нея,
се  споменават  от  повече  от  една  четвърт  от
респондентите в  Гърция (38 %),  Хърватия,  Малта
(28 %) и Италия (26 %). 

▪  Делът  на  хората,  които  се  позовават  на  това,  че
никой не иска да предаде никого, варира от 31% от
Дания до 8% в България и Испания. Тази позиция
се  нарежда  също  на  второ  или  трето  място  в
четири държави членки. 

▪  Не  си  струва  усилията  да  се  докладва,  че  тя  се
нарежда  на  второ  място  в  Австрия  (29  %)  и  на
трето място в Португалия (29 %) и Финландия (26
%). 
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1-ви най-често споменаван елемент
Втори най-често споменаван 
елемент
Третият най-често споменаван 
елемент

QC11: По-долу са дадени някои възможни причини, поради които хората могат да решат да не докладват за 
случай на корупция. Моля, кажете на тези, които смятате за най-важни? (%} 

Трудно е да се докаже нещо
Няма защита от ответни действия с цел отмъщение за лицата, 

които съобщават за корупция, включително в контекста на 
работата

Съобщаването му би било безсмислено, защото отговорните 
лица няма да бъдат наказани.
Не знам къде да го докладвам

Тези, които съобщават за случаи, имат проблеми с полицията 
или с други органи

Всички знаят за тези случаи и никой не ги докладва.
Никой не иска да предаде никого.

Не си струва усилията да го докладвате
Други (SPONTANEOUS)
Няма (SPONTANEOUS)

Не знам
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В сравнение с 2025 г. промените на национално равнище
се различават по причини. 

Респондентите, избрали „не знам къде да го съобщя“, са
се увеличили в осем държави членки, най-вече в Кипър
(11  %,  +5  процентни  пункта)  и  Португалия  (21  %,  +5
процентни  пункта).  Този  дял  е  намалял  в  13  държави
членки, като Италия (17%, -4 процентни пункта),  Малта
(11%, -4 процентни пункта) и Швеция (30%, -4 процентни
пункта) отчитат най-голям спад. 

За  „трудността  да  се  докаже  каквото  и  да  било“
респондентите, избрали тази позиция, са се увеличили в
17  държави  членки,  най-вече  в  Австрия  (50  %,  +8
процентни пункта).  За разлика от това той е намалял в
осем държави членки, като най-голям спад е регистриран
в Дания (50 %, -9 процентни пункта). 

Причината „да се докладва, че би било безсмислено, тъй
като  отговорните  лица  няма  да  бъдат  наказани“  се
споменава по-често, отколкото през 2025 г. в 17 държави
членки,  като  най-голямо  увеличение  се  наблюдава  в
България (42 %, +8 процентни пункта) и Кипър (49 %, +8
процентни пункта). Този дял е намалял в шест държави
членки,  най-вече  във  Франция  (22  %,  -3  процентни
пункта), Латвия (32 %, -3 процентни пункта) и Австрия (29
%, -3 процентни пункта). 

Респондентите, които посочват „тези, които съобщават за
случаи, имат проблеми с полицията или с други органи“,
са  се  увеличили  в  17  държави  членки,  най-вече  в
Словакия (35 %, + 10 процентни пункта), Люксембург (26
%, + 9 процентни пункта) и Кипър (44 %, + 7 процентни
пункта). Той е намалял в осем държави членки, като най-
голямо намаление е регистрирано в  Румъния (18 %,  -4
процентни пункта). 

В сравнение с 2025 г. респондентите в 13 държави членки
са по-склонни да цитират „всеки знае за тези случаи и
никой не ги докладва“, като най-голямото увеличение е
регистрирано  в  Малта  (28  %,  +8  процентни  пункта).
Обратно,  този дял е  намалял в  десет  държави членки,
като най-голямо намаление се наблюдава в Кипър (21 %,
-5 процентни пункта) и Люксембург (13 %, -5 процентни
пункта). 

90



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

Причината  „не  си  струва  усилията  да  се  докладва“  се
посочва по-често в пет държави членки, като най-голямо
увеличение  се  наблюдава  в  Португалия  (29  %,  +4
процентни пункта). За разлика от това той е намалял в 19
държави членки, най-вече в Кипър (17 %, -10 процентни
пункта) и Латвия (18 %, -6 процентни пункта). 

Убеждението, че „няма защита от ответни действия с цел
отмъщение  за  лицата,  които  съобщават  за  корупция,
включително  в  контекста  на  работата“,  се  цитира  по-
често, отколкото през 2025 г., в 20 държави членки, най-

вече в Ирландия (30 %, +11 процентни пункта). В същото
време този дял е  намалял в три държави членки, като
най-голямо намаление е регистрирано в Португалия (17
%, -13 процентни пункта). 
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Не знам къде да го докладвам

Трудно е да се докаже нещо

Съобщаването му би било безсмислено, защото 
отговорните лица няма да бъдат наказани.

Тези, които съобщават за случаи, имат проблеми с 
полицията или с други органи

Всички знаят за тези случаи и никой не ги 
докладва.

Не си струва усилията да го докладвате
Няма защита от ответни действия с цел 

отмъщение за лицата, които съобщават за 
корупция, включително в контекста на работата

Никой не иска да предаде никого.

Други (SPONTANEOUS)

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

QC11: По-долу са дадени някои възможни причини, поради които хората могат да решат да не докладват 
за случай на корупция. Моля, кажете на тези, които смятате за най-важни? (%) 



Специално проучване на Евробарометър No 573 
Отношението на гражданите към корупцията в ЕС през 2026 г. 

И  накрая,  поради  причината,  че  „никой  не  иска  да
предаде никого“, споразумението се е увеличило в девет
държави членки, най-вече в Дания (31 %, +4 процентни
пункта). За разлика от това той е намалял в 13 държави
членки, като най-голямо намаление е регистрирано във
Финландия (17 %, –4 процентни пункта) и Швеция (19 %,
–4 процентни пункта). 
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Резултатите са сходни в социално-демографските групи с
някои разлики: 

▪  Тези,  които  са  спрели  да  учат  на  възраст  над  20
години, най-често казват, че хората могат да решат
да не съобщават за корупция, защото е трудно да
се  докаже  нещо  (46%).  Мениджърите  (49%)  и
студентите (47%) също са склонни да дадат  този
отговор. 

▪  Тези,  които  срещат  трудности  при  плащането  на
сметките през по-голямата част от времето (33%),
безработните и ръководителите (и двете по 34%)
най-често  казват,  че  няма  защита  от  ответни
действия  с  цел  отмъщение  за  тези,  които
съобщават за корупция, включително в контекста
на работата.

▪  Тези,  които  срещат  трудности  при  плащането  на
сметките през по-голямата част от времето (35%) и
самостоятелно заетите лица (34%) са най-склонни
да кажат,  че  съобщаването за  корупция би  било
безсмислено, тъй като отговорните лица няма да
бъдат наказани. 

▪  И накрая,  хората на възраст 15—24 години (25 %),
студентите (24 %) и ръководителите (23 %) са по-
склонни  от  други  групи  да  кажат,  че  хората  не
знаят къде да докладват за случаите. 

QC11 По-долу са някои възможни причини, поради които хората могат 
да решат да не докладват за случай на корупция. Моля, кажете на тези,
които смятате за най-важни? 

Трудно е да
се докаже

нещо

Няма защита
от ответни
действия с

цел
отмъщение
за лицата,

които
съобщават за

корупция,
включително
в контекста
на работата

Съобщаванет
о му би било
безсмислено,

защото
отговорните

лица няма да
бъдат

наказани.

Не знам
къде да го
докладва

м

ЕС-27 44 31 29 21

Пол 

Мъж 44 31 30 19

Жена 43 30 29 22

Възраст

15-24 46 27 29 25

25-39 45 32 30 22

40-54 43 3 31 19

>=55 42 31 28 20

Образование (края на)

<=15 38 27 31 20

16-19 42 30 29 19

>=20 46 34 29 22

Все още учи 50 30 30 26

Социално-професионална категория

Самостоятелно 
заето лице 

43 32 34 19

Ръководители 49 34 28 23

Други бели яки 42 32 30 18

Работници, 
полагащи 
физически труд 

42 28 29 2

Домашни 
помощници 

37 28 28 21

Безработни 44 34 30 22

Пенсиониран 43 3 28 20

Ученици 47 29 30 24

Трудности при плащане на сметки

През повечето 
време 

39 33 35 21

От време на 
време 

42 3 32 20

Почти 
никога/никога 

45 31 27 21

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 35 36 38 13

Да, 
засвидетелствано

39 34 34 14

Не 44 31 29 21

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 43 36 40 16
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Не 44 30 28 21
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4. Равнище на доверие в органите 

Полицията е единствената институция, на която повече
от половината имат доверие, за да разглежда жалби за
случаи на корупция. 

Респондентите  бяха  запитани  също  така  на  коя
институция биха се доверили най-много, за да разгледат
жалба по случай на корупция41. 

Като  цяло  полицията  е  най-довереният  орган  в  целия
Европейски съюз. Близо шест от всеки десет респонденти
заявяват, че биха се доверили на полицията да разгледа
такава  жалба  (59  %,  -2  процентни  пункта).  Това  е
единствената  институция,  на  която  имат  доверие
мнозинството от респондентите. 

Около  една  четвърт  имат  доверие  в  правосъдната
система,  включително  съдилищата,  трибуналите  и
прокуратурата  (24  %,  +  1  процентен  пункт).
Специализираните антикорупционни агенции се ползват
с доверието на един от всеки петима респонденти (20 %,
+1 процентен пункт). 

По-ниски  нива  на  доверие  се  изразяват  за  други
институции.  Около  един  на  всеки  шест  респонденти
споменава националния омбудсман (16 %, +4 процентни
пункта),  докато на медиите,  включително вестниците и
журналистите, се доверяват 15 % (+2 процентни пункта). 

Всички останали институции се ползват с доверието на
по-малко  от  един  на  всеки  десет  респонденти:
неправителствени  организации  (НПО)  или  други
сдружения (7 %, + 1 процентен пункт), профсъюзи (6 %,

41 QC8. И ако искате да се оплачете от този случай на корупция, на
кого бихте се доверили най-много, за да се справи с него? 

без промяна), политически представител, като например
член  на  парламента  или  местен  съветник  (4  %,  без
промяна), и институции на ЕС (4 %, + 1 процентен пункт). 

И  накрая,  4  %  от  респондентите  заявяват,  че  нямат
доверие  на  нито  една  от  изброените  институции  (без
промяна), докато 5 % заявяват, че не знаят (-1 процентен
пункт). 
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Полицията

правосъдната система (съдилища, трибунали или обществени
прокуратурите

Специализирана агенция за борба с корупцията

Национален омбудсман

Медии, вестници, журналисти

Неправителствени организации (N605) или други сдружения

Профсъюзи

Политически представител (член на парламента, на местния 
съвет)

Институции на ЕС

Други (SPONTANEOUS)

Няма (SPONTANEOUS)

Не знам

QC8: И ако искате да се оплачете от този случай на корупция, на кого бихте се доверили най-
много, за да се справи с него? (%) 
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Въпреки че равнищата на доверие в повечето институции
остават като цяло стабилни от 2013 г. насам, доверието в
специализираните  антикорупционни  агенции  се  е
увеличило  значително  през  този  период,  като  се  е
увеличило  с  общо  десет  процентни  пункта.  Това
увеличение е особено ясно изразено от 2024 г. насам (от
12 % на 19 % през 2026 г.). 

И  накрая,  доверието  в  правосъдната  система  отбеляза
значително увеличение с 11 процентни пункта от 2025 г.
насам. 
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справите с него? (Възможни са множество отговори) (% от ЕС) 
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Във  всички  държави  членки  респондентите  най-често
заявяват,  че  биха  имали  най-голямо  доверие  на
полицията,  ако  искат  да  се  оплачат  от  случай  на
корупция.  Най-високият  дял,  изразяващ  доверие  в
полицията, е регистриран във Финландия (79 %), Дания
(73 %) и Чехия (70 %). 

В  20  държави  членки  най-малко  половината  от
респондентите  заявяват,  че  биха  се  доверили  на
полицията  да  разгледа  жалбата  им.  За  разлика  от  тях,
анкетираните  са  най-малко  склонни  да  изразят  такова
доверие в Малта (39 %), България (40 %) и Латвия (43 %). 

Правосъдната  система  (съдилища,  трибунали  или
прокуратури)  се  нарежда  като  втората  - или  третата
институция  с  най-голямо  доверие  в  - в  16  държави
членки. Доверието в съдебната система е особено високо
в Швеция (63 %), която е единствената държава, в която
мнозинството  от  респондентите  споменават  тази
институция. 

Специализираните  агенции  за  борба  с  корупцията42 се
нареждат на второ или трето място в 11 държави членки,
като  особено  високи  равнища  са  регистрирани  в
Хърватия (38 %). 

Националният омбудсман се нарежда на второ или трето
място  в  13  държави  членки,  най-вече  в  Нидерландия,
където 39 % го посочват. 

В 15 държави членки медиите, включително вестниците
и журналистите,  се нареждат на второ или трето място
сред  институциите,  които  се  ползват  с  най-голямо
доверие при разглеждането на жалби за корупция. Най-
висок дял на споменаване на медиите се наблюдава в
Кипър  (29  %),  Дания  (27  %),  следвана  от  България  и
Словакия (по 26 %). 

НПО се нареждат на трето място в Унгария (17%). След
Унгария НПО се споменават най-често в Словакия (16 %). 

42 Важно е да се отбележи, че тази точка беше предложена само на
респонденти  в  Австрия,  Испания,  Франция,  Хърватия,  Италия,
Литва, Латвия, Малта, Полша. 

Всички  останали  институции,  профсъюзи,  политически
представители  (членове  на  Парламента  или  местни
съветници) и институции на ЕС не се нареждат сред трите
най-често споменавани институции в нито една държава
членка.  Въпреки  това  следва  да  се  отбележи,  че
относително  големият  брой  респонденти,  които
споменават „синдикати“ в Швеция (21 %). 

97
1-ви най-често споменаван елемент
Втори най-често споменаван 
елемент
Третият най-често споменаван 
елемент

Въпрос 8: И ако искате да се оплачете от този случай на корупция, на кого бихте се доверили най-много, за 
да се справи с него? (%) 
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В  сравнение  с  2025  г.  делът  на  респондентите,  които
заявяват, че биха се доверили на полицията да разглежда
жалби за случаи на корупция, се е увеличил в 11 държави
членки.  Най-голямо увеличение се наблюдава в  Полша
(62 %, +6 процентни пункта), Гърция (67 %, +5 процентни
пункта)  и  Унгария  (44  %,  +5  процентни  пункта).  В  15
държави  членки  понастоящем  по-малко  респонденти
поддържат това мнение, най-вече в Германия (60 %, –9
процентни пункта). 

В  17  държави  членки  респондентите  са  по-склонни,
отколкото през 2025 г., да кажат, че биха се доверили на
правосъдната  система  да  разгледа  жалба  за  корупция,
докато този дял е намалял в седем държави членки. Най-
голямо увеличение е регистрирано в Португалия (22 %,
+7 процентни пункта), докато най-голямо намаление се

наблюдава в Нидерландия (35 %, -3 процентни пункта) и
Малта (12 %, -3 процентни пункта). 

На НПО се доверява все по-голям брой респонденти в 19
държави членки. Най-голямо увеличение е регистрирано
в  Словакия  (16  %,  +7  процентни  пункта),  докато  най-
голямо  намаление  е  регистрирано  в  Малта  (12  %,  -  4
процентни пункта). 

Делът  на  респондентите,  споменаващи  медиите,
включително вестници и журналисти, се е увеличил в 17
държави  членки  и  е  намалял  в  шест  държави  членки.
Най-значителното увеличение се наблюдава в Кипър (29
%, +7 процентни пункта), докато най-голямото намаление
е регистрирано в Словения (10 %, –4 процентни пункта). 

Споменаванията  на  националния  омбудсман  са  се
увеличили  в  20  държави  членки,  като  най-голямо
увеличение се наблюдава в Гърция (32 %, + 10 процентни
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Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.
февруари/

март 2026 г.
Δ 

януари/февру
ари 2025 г.

Полицията

Съдебната система (съдилища, 
трибунали или прокуратури)

Неправителствени организации (НПГ) 
или други сдружения

Медии, вестници, журналисти

Национален омбудсман

Политически представител {Член на 
парламента, на местния съвет}

Специализирана агенция за борба с 
корупцията

Профсъюзи

Институции на ЕС

Други {SPONTANEOUS}

Няма {SPONTANEOUS}

Не знам

QC8: И ако искате да се оплачете от този случай на корупция, на кого бихте се доверили най-много, за да се справи 
с него? (%) 
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пункта).  Обратно,  спад  се  наблюдава  в  шест  държави
членки, въпреки че всички спадове остават ограничени
— между един и два процентни пункта. 

Други  значителни  промени  в  сравнение  с  2025  г.
включват: 

▪  Доверието  в  политически  представител  (член  на
парламента  или  местен  съветник)  не  се  е
променило  с  повече  от  три  процентни  пункта  в
нито една държава членка. 

▪  Броят  на  респондентите,  които  посочват
специализирани агенции за борба с корупцията, се
е  увеличил  с  шест  процентни  пункта  (32  %)  в
Словения и е намалял със седем процентни пункта
в Хърватия (38 %). 

▪ В Люксембург и Австрия доверието в синдикатите е
намаляло с четири процентни пункта (съответно 9
% и 7 %) и е нараснало с четири процентни пункта
в Нидерландия (17 %). 

▪ Доверието в институциите на ЕС за разглеждане на
жалби  за  корупция  се  е  увеличило  с  четири
процентни пункта в Гърция (8 %). 
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Социално-демографският анализ дава следните изводи: 

▪  Колкото по-дълго респондентът остава в системата
на  образованието,  толкова по-вероятно е  той  да
има доверие в различни институции, с изключение
на  полицията.  Доверието  в  полицията  е  най-
високо сред завършилите образование на възраст
15 или по-млади (65%). 

▪  Доверието в различните институции за справяне с
корупцията  сред  социално-професионалните

групи  е  смесено.  Докато  например  домашните
помощници  и  пенсионерите  са  групите,  които  е
най-вероятно да се доверят на полицията (61 % и
63  %),  ръководителите  е  най-вероятно  да  се
доверят  на  съдебната  система  (30  %).
Мениджърите са и групата, която има най-голяма
вероятност  да  се  довери  на  специализираните

антикорупционни агенции (24 %). 
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Полицията

Съдебната система
(съдилища,

трибунали или
прокуратури)

Специализирана
агенция за борба с

корупцията

Медии, вестници,
журналисти

Национален
омбудсман

ЕС-27 59 24 20 15 16

Пол 

Мъж 58 26 24 7 16

Жена 60 22 19 13 15

Възраст

15-24 56 24 21 18 12

25-39 54 26 2 16 16

40-54 60 24 20 16 7

>=55 62 23 18 13 15

Образование (края на)

<=15 65 18 14 9 8

16-19 59 2 19 14 14

>=20 57 29 24 18 21

Все още учи 58 24 19 18 14

Социално-професионална категория

Самостоятелно заето лице 60 26 23 19 17

Ръководители 57 30 24 7 20

Други бели яки 58 24 22 16 18

Работници, полагащи физически труд 57 23 20 14 14

Домашни помощници 61 19 15 11 10

Безработни 55 25 20 19 14

Пенсиониран 63 22 16 12 18

Ученици 58 24 20 18 13

Трудности при плащане на сметки

През повечето време 52 19 28 18 13

От време на време 58 21 19 15 13

Почти никога/никога 60 26 19 15 17

Преживяна или наблюдавана корупция

Да, опитен 46 24 26 15 17

Да, засвидетелствано 41 24 28 22 17

Не 60 24 19 15 15

Познаваш някой, който взима подкупи.

Да 49 25 28 23 20

Не 60 24 19 44 15

От съображения за четливост са показани само онези елементи, които са избрани от най-малко 10 % от респондентите на равнището на ЕС. 
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Заключение
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Резултатите от  проучването  от  2026 г.  показват,  че  над
седем от всеки десет европейци продължават да вярват,
че  корупцията  е  широко  разпространена  в  тяхната
страна.  Това  бележи  допълнително  увеличение  с  два
процентни пункта в сравнение с предходната година. От
миналата  година  насам  усещането  за  широко
разпространена корупция се е увеличило в 17 държави
членки,  като  най-голямо  увеличение  се  наблюдава  в
Белгия и Франция. Възприятията в ЕС се различават, като
почти  всички  респонденти  в  Гърция  вярват,  че
корупцията  е  широко  разпространена,  докато  само
двама  от  всеки  десет  казват  същото  във  Финландия  и
Дания. 

Европейците  до  голяма  степен  възприемат  корупцията
като  широко  разпространена  в  политическите  и
административните институции. Повече от половината от
анкетираните  смятат,  че  корупцията  е  широко
разпространена  сред  политическите  партии,  а  почти
толкова  казват  същото  за  политиците  на  национално,
регионално  и  местно  равнище.  Често  се  цитират  и
дейности,  свързани  с  обществените  поръчки  и
строителството-,  като  възлагането  на  обществени
поръчки  и  издаването  на  разрешителни.  Въпреки  че
възприятията  за  корупция  в  тези  области  се  колебаят
между  вълните  на  проучванията,  те  продължават  да
доминират мненията на респондентите, като подчертават
продължаващите  опасения  относно  почтеността  в
процесите  на  вземане  на  решения-,  които  включват
политическо влияние и публични ресурси. 

Корупцията  засяга  и  обществените  услуги,  макар  и  по-
рядко от политическите институции. Около един на всеки
четирима  споменава  здравеопазването  и
правоприлагането.  По-малко  точки  за  социално
подпомагане  и  образование,  но  около  един  на  всеки
десет  все още вярва,  че  корупцията  съществува в  тези
сектори. 

Трима  от  всеки  десет  европейци  съобщават,  че  се
чувстват  лично засегнати  от  корупцията  в  ежедневието
си.  Този  дял  остава  стабилен  в  целия  ЕС,  но  прикрива
големи  национални  различия,  с  много  по-високи
равнища в  няколко южни и източни държави членки и
много по-ниски равнища в Северна Европа. 

Резултатите показват ясна връзка между възприемането
на корупцията като широко разпространена и усещането
за  лично  засягане  от  нея:  в  държавите,  в  които
корупцията  се  разглежда  като  по-разпространена,
респондентите също така са по-склонни да заявят, че тя
засяга ежедневието им. 

Около  шест  от  всеки  десет  европейци  заявяват,  че
даването на пари, подаръци или услуги, за да се получи
нещо от  обществените  услуги,  никога  не  е  приемливо.

Респондентите най-вероятно ще отхвърлят тези практики
в Португалия, Испания и Франция. 

Около  една  трета  от  респондентите  обаче,  което
представлява  увеличение  с  два  процентни  пункта  в
сравнение с 2025 г., считат, че поне една от тези практики
е  приемлива  при  определени  обстоятелства,  което
бележи обрат в миналогодишния спад в приемливостта.

Отношението  към  корупцията  варира  в  зависимост  от
личната експозиция. Респондентите, които са преживели
или са били свидетели на корупция, са по-малко склонни
да кажат, че подобни практики са неприемливи, докато
сред тези,  които не са  пряко изложени,  един на всеки
шест счита, че корупцията никога не е приемлива. 

Само малка част от европейците считат, че усилията на
тяхната страна за борба с корупцията са ефективни, като
по-малко от един на всеки четирима респонденти е на
това  мнение.  В  същото  време  голяма  част  от
анкетираните  смятат,  че  случаите  на  корупция  по
високите етажи на властта не се преследват в достатъчна
степен — възприятие, споделяно от почти седем от всеки
десет анкетирани. 

Европейците  остават  скептични  относно  ефективността
на националните усилия за борба с корупцията в  -.  По-
малко  от  четири на  всеки  десет  смятат,  че  мерките  се
прилагат  безпристрастно,  че  наказателните
преследвания  ефективно  възпират  корупционното
поведение или че националните правителства успяват да
се  справят  с  корупцията.  Мнозинството  считат,  че
случаите на корупция по високите етажи на властта не се
разглеждат  по  подходящ  начин.  Тези  възгледи  се
подкрепят  от  широко  разпространеното  съгласие,  че
подкупите и личните връзки продължават да бъдат общи
начини  за  достъп  до  обществени  поръчки  и  позиции,
което  показва  продължаващите  опасения  относно
справедливостта,  отчетността  и  правоприлагането  в
обществения живот. 

Корупцията  се  възприема  широко  като  пречка  пред
лоялната  конкуренция.  Голяма  част  от  респондентите
смятат, че too-тесни връзки между бизнеса и политиката
водят  до  корупция,  а  повече  от  две  трети  казват,  че
фаворизирането  и  корупцията  възпрепятстват  бизнес
конкуренцията.  Почти  две  трети  също  са  съгласни,  че
корупцията е част от бизнес културата в тяхната страна, а
повече от половината смятат, че политическите връзки са
необходими за успех в бизнеса. Тези възприятия остават
особено  силни  в  няколко  южни  и  източни  държави
членки, като същевременно са по-слабо разпространени
в Северна Европа. 

Полицията  остава  най-доверената  институция  за
справяне  с  корупцията.  Почти  шест  от  всеки  десет
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европейци (59 %, -2 процентни пункта) заявяват, че биха
се  доверили  в  най-голяма  степен  на  полицията  при
разглеждането  на  жалба  за  корупция,  което  я  прави
единствената  институция,  на  която  мнозинството  има
доверие. 

Съобщаването за корупция остава по-скоро изключение,
отколкото  правило.  Почти  осем  от  всеки  десет
респонденти, които са преживели или са били свидетели
на  корупция,  не  са  съобщили  за  нея,  а  повече  от
половината европейци заявяват, че не биха знаели къде
да съобщят за случай, ако той възникне. Докладването е
особено  рядко  в  държави  като  Гърция,  Латвия  и
Словакия,  където  по-малко  от  една  десета  са  заявили
интерес. За разлика от тях най-малко един от всеки трима
е  съобщил  за  случая  в  Дания,  Нидерландия  и
Люксембург,  което  предполага  по-голямо  доверие  в
механизмите  за  докладване  или  по-голямо  чувство  за
гражданска отговорност. 

Трудността  да  се  докаже  корупцията  остава  най-често
цитираната причина, поради която хората не съобщават
за случаи, последвана от опасения за ответни действия с
цел отмъщение и убеждението, че съобщаването би било
безсмислено, тъй като отговорните лица няма да бъдат
наказани. Сред другите пречки са липсата на знания за
това  къде  да  се  докладва,  страхът  от  отрицателни
последици и социалният натиск. Тези констатации сочат
структурни и  възприятийни пречки,  които  продължават
да подкопават докладването. 

Въпреки  че  много  европейци  възприемат  корупцията
като  широко  разпространена,  преките  срещи  остават
относително  необичайни.  Един  от  всеки  двадесет
анкетирани заявява, че е преживял или е бил свидетел на
случаи на корупция през последната година. 

Сред  социо-демографските  групи  възприятията  за
корупция  са  широко  споделени,  но  продължават  да
съществуват  важни  различия.  По-възрастните
респонденти, лицата с по-ниско равнище на образование
и лицата, изправени пред финансови затруднения, са по-
склонни  да  възприемат  корупцията  като  широко
разпространена и да се чувстват лично засегнати от нея.
Опитът  с  корупция  —  независимо  дали  е  пряка  или
непряка — е последователно свързан с по-високи нива на
безпокойство  и  по-ниско  доверие  в  институциите.
Въпреки  че  като  цяло  мъжете  и  жените  изразяват  до
голяма  степен  сходни  възгледи,  продължават  да
съществуват  различия  в  области  като  осведомеността
относно каналите за подаване на сигнали и доверието в
институциите. 

Взети  заедно,  констатациите  показват,  че  корупцията
продължава  да  бъде  основна  грижа  за  европейските
граждани.  Въпреки  че  повечето  продължават  да

отхвърлят  корупционните  практики,  толерантността
продължава  да  съществува  в  определени  контексти,  а
доверието  в  ефективността  на  усилията  за  борба  с
корупцията остава ограничено. Резултатите подчертават
значението  на  видимото  правоприлагане,  ефективната
защита за лицата, които подават сигнали за корупция, по-
ясните  канали  за  подаване  на  сигнали  и  постоянните
усилия за укрепване на почтеността и отчетността, за да
се  преодолее  разминаването  между  очакванията  на
гражданите  и  тяхната  оценка  за  начина,  по  който  се
противодейства на корупцията в целия Европейски съюз. 
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Технически спецификации 

Между  5  февруари  и  5  март  2026  г.  Verian  Belgium
проведе вълна 105.1 от проучването на Евробарометър
по искане на Европейската комисия, Генерална дирекция
„Комуникации“,  отдел  „Обществено  мнение  и
ампериране; гражданска ангажираност“. 

Вълна  105.1  обхваща  населението  на  съответните
националности на държавите — членки на Европейския
съюз, пребиваващо във всяка от 27-те държави членки и
на възраст 15 и повече години. 

Основният  модел  на  извадката,  прилаган  във  всички
държави,  е  стратифициран  многоетапен,  случаен
(вероятностен). Във всяка държава рамката на извадката
първо се стратифицира по региони по NUTS и в рамките
на всеки регион по мярка за градскост (DEGURBA). Броят
на извадковите точки, избрани във всяка страта, отразява
съвкупността от страта 15+. На втория етап бяха избрани
пунктове  за  вземане  на  проби  с  вероятност,
пропорционална на размера на популацията им от 0+ в
рамките  на  всяка  страта.  По  този  начин  извадките
представляват  цялата  територия  на  изследваните
държави  съгласно  NUTS  II  на  Евростат  (или  негов
еквивалент)  и  съгласно  разпределението  на
резидентното население на съответните националности
по отношение на метрополни, градски и селски райони.43

Във всяка  от  избраните точки  за  вземане  на  проби на
случаен  принцип  се  изготвя  начална  координата  и  се
използва  инструмент  за  обратно  геокодиране  за
идентифициране на най-близкия адрес до координатата.
Този  адрес  беше  началният  адрес  за  случайната
разходка. Допълнителни адреси (всеки N-ти адрес) бяха
избрани  чрез  стандартни  процедури  за  "случаен
маршрут"  от  първоначалния  адрес.  Във  всяко
домакинство респондентът е бил привлечен на случаен
принцип.  Подходът  към  подбора  на  случаен  принцип
зависи  от  размера  на  домакинството.  Например  за
домакинства  с  двама  над  15  членове  сценарият  е
използван  за  избор  на  информатора  (лицето,  което
отговаря на въпросника на проверителя) или на другия
допустим член в домакинството. За домакинства с трима
над 15 членове сценарият е използван за избор или на
информатора  (1/3  от  времето),  или  на  другите  двама
отговарящи на условията членове в домакинството (2/3
от времето). Когато другите двама членове бяха избрани,
на интервюиращия беше казано или да попита за най-
младия,  или  за  най-възрастния.  Сценарият  на  случаен
принцип  би  присвоил  селекцията  на  най-младия  или

43 Класификация на градските селски райони въз основа на DEGURBA
(https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-urbanisation/backgro
u  nd   ) 

най-възрастния  с  еднаква  вероятност.  Този  процес
продължава  за  четирима  над  15  членове  на
домакинството  —  на  случаен  принцип  се  търсят  най-
младите,  2-рите  най-млади  и  най-възрастните.  За
домакинствата  с  пет  15+  членове  се  връщаме  към
правилото за последния рожден ден. 

Ако не е осъществен контакт с никого в домакинството
или ако избраният респондент не е бил на разположение
(зает),  интервюиращият  е  посетил  отново  същото
домакинство  до  три  допълнителни  пъти  (общо  четири
опита за контакт).  Интервюиращите никога не посочват
предварително, че процедурата се провежда от името на
Европейската  комисия;  при  поискване  те  могат  да
предоставят  тази  информация  след  приключване  на
проучването. 

Етапът на набиране на персонал е малко по-различен в
Нидерландия,  Финландия и  Швеция.  В  последните две
държави беше подбрана извадка от адреси в рамките на
всеки пункт за вземане на проби от адреса или регистъра
на  населението  (във  Финландия  подборът  не  се
извършва във всички пунктове за вземане на проби, а в
някои, в които се очаква процентът на отговорилите да се
подобри). Подборът на адресите е направен на случаен
принцип.  След  това  домакинствата  се  свързаха  по
телефона  и  бяха  наети  да  участват  в  проучването.  В
Нидерландия  се  използва  двурамкова  извадка  за  РЗР
(мобилни  и  стационарни  номера),  тъй  като  няма
изчерпателен  регистър  на  населението  с  налични
телефонни номера. Изборът на числа на двата кадъра се
извършва  по  произволен  начин,  като  всяко  число
получава  еднаква  вероятност  за  избор.  За  разлика  от
Швеция и Финландия, извадката не е групирана. 
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ДЪРЖАВИ Институции No ИНТЕРВЮТА ДАТА НА РАБОТА НА ПОЛЕТА Население 15+ ПРОЦЕНТ ЕС-27
Белгия MCM Белгия 1 011 05/02/26 23/02/26 9892796 2.6%

България Кантар TNS BBSS 1 036 06/02/26 25/02/26 5534456 1.4%
Чехия НТИМ/МАРК 1 085 05/02/26 18/02/26 9172797 2.4%

Дания 
Mantle Denmark

(Верийски) 1 015 05/02/26 01/03/26 5022981 1.3%

Германия 
Mantle Germany

(Верианска) 1 513 05/02/26 24/02/26 71818299 18.7%

Естония B & B Research
OÜ 

1 003 05/02/26 24/02/26 1154359 0.3%

Ирландия B и A
Изследвания 

1 007 06/02/26 25/02/26 4338938 1.1%

Гърция Кантар Гърция 1 020 05/02/26 22/02/26 9041201 2.4%

Испания Mantle Spain
(Верианска) 1 017 05/02/26 25/02/26 42189318 11.0%

Франция MCM Франция 1 007 05/02/26 25/02/26 56855864 14.8%
Хърватия Хендал 1 025 05/02/26 23/02/26 3319752 0.9%
Италия Тест-точка Италия 1 028 05/02/26 19/02/26 51784963 13.5%

Република
Кипър

Пазарни
проучвания на

CYMAR 
506 05/02/26 25/02/26 818909 0.2%

Латвия Kantar TNS
Латвия 1 005 05/02/26 25/02/26 1579066 0.4%

Литва Norstat LT 1 013 05/02/26 23/02/26 2467008 0.6%
Люксембург ILRES 506 05/02/26 21/02/26 566303 0.1%

Унгария Кантар Хофман 1 019 06/02/26 19/02/26 8199448 2.1%

Малта MISCO
International 518 05/02/26 24/02/26 493961 0.1%

Нидерландия
MCM

Нидерландия 
1 003 05/02/26 25/02/26 15228902 4.0%

Австрия 
Дас

Österreichische
Gallup Ins

1 005 05/02/26 24/02/26 7842929 2.0%

Полша 
Изследователски

колектив 1 025 05/02/26 22/02/26 31082980 8.1%

Португалия Intercampus SA 1 032 05/02/26 25/02/26 9275958 2.4%
Румъния CSOP SRL 1 037 06/02/26 24/02/26 16034437 4.2%
Словения Медиана ДОО 1 014 05/02/26 25/02/26 1811104 0.5%
Словакия МНФОРС 1 002 05/02/26 19/02/26 4557290 1.2%

Финландия Taloustutkimus Oy 1 002 05/02/26 27/02/26 4771619 1.2%
Швеция Мантъл (Швеция) 1 040 05/02/26 25/02/26 8748126 2.3%

26 494 05/02/26 01/03/26 383,603,764 100,00 %
* Следва да се отбележи, че общият процент, посочен в тази таблица, може да надвишава 100 % поради закръгляване.
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Режим на интервюиране по държави 

Интервютата бяха проведени чрез лични интервюта, или
физически в домовете на хората, или чрез дистанционно
видео взаимодействие на съответния национален език.
Интервюта  с  дистанционно  видеоинтервю  („онлайн
интервю  лице  в  лице“  или  CAVI,  компютърно
подпомогнато  видеоинтервю,  бяха  проведени  само  в
Чехия,  Дания,  Малта,  Нидерландия,  Финландия  и
Швеция). 

ДЪРЖАВИ Брой ИНТЕРВЮТА
НА КАПИ

Брой ИНТЕРВЮТА
НА CAVI

ОБЩО НОМЕР
НА ИНТЕРВЮТА

BE Белгия 1011 1011

BG България 1036 1036

CZ Чехия 1085 1085

D K Дания 706 309 1015

Герман
ия 

Германия 1513 1513

EE Естония 1003 1003

Ирлан
дия 

Ирландия 1007 1007

EL Гърция 102 102

ES Испания 1017 1017

FR Франция 1007 1007

HR Хърватия 1025 1025

ИТ Италия 1028 1028

CY Република Кипър 413 93 506

LV Латвия 1005 1005

LT Литва 1013 1013

Люксе
мбург 

Люксембург 506 506

HU Унгария 1019 1019

MT Малта 354 164 518

NL Нидерландия 1003 1003

AT Австрия 1005 1005

Полша Полша 1025 1025

PT Португалия 1032 1032

R0 Румъния 1037 1037

SI Словения 1014 1014

SK Словакия 1002 1002

Fl Финландия 702 300 1002

SE Швеция 732 308 104

ОБЩО ЕС-27 25320 1174 26494

CAPI : Компютърно подпомогнато лично интервю 
CAVI : Компютърно подпомогнато видео интервю 
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Процент на отговорилите 

За всяка държава се прави сравнение между ответната
извадка  и  съвкупността  (т.е.  общата  популация  в
държавата).  Теглата  се  използват,  за  да  се  съчетае
ответната  проба с  Вселената по пол,  възраст,  регион и
степен  на  урбанизация.  F  или  европейски  оценки  (т.е.
средна стойност за ЕС) се прави корекция на теглата на
отделните  държави,  като  те  се  претеглят  нагоре  или
надолу, за да се отрази тяхното население над 15 години
като дял от населението на ЕС над 15 години. 

Процентът  на  отговорилите  се  изчислява,  като  общият
брой на пълните интервюта се раздели на броя на всички
посетени  адреси,  с  изключение  на  тези,  които  не  са
допустими, но включително тези, за които допустимостта
е  неизвестна.  За  вълна  105.1  от  проучването
EUROBAROMETER  процентите  на  отговорилите  за
държавите от ЕС-27, изчислени от Verian Belgium, са: 

ДЪРЖАВИ СТАВКА НА
ОТГОВОРИТЕ НА КАПИ

BE Белгия 52.3% 
BG България 43.4% 
CZ Чехия 62.7% 
D K Дания 49.3% 
Германия Германия 31.4% 
EE Естония 59.8% 
Ирландия Ирландия 56.8% 
EL Гърция 32.3% 
ES Испания 42.7% 
FR Франция 37.4% 
HR Хърватия 47.4% 
ИТ Италия 31.5% 

CY Република
Кипър 73.0% 

LV Латвия 63.2% 
LT Литва 44.4% 
Люксембург Люксембург 26.6% 
HU унгарец 57.2% 
MT Малта 80.8% 
NL Нидерландия 92.1% 
AT Австрия 46.9% 
Полша Полша 47.2% 
PT Португалия 48.3% 
R0 Румъния 47.8% 
SI Словения 51.2% 
SK Словакия 52.8% 
Fl Финландия 20.7% 
SE Швеция 82.1% 
CAPI : Компютърно подпомогнато лично интервю
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Коментари 
(Пиер Диумегард)

Илюстрациите в оригинала са много стереотипни. Освен алегоричните изображения на Справедливостта с нейните
люспи и чук, има само снимки на мъже в костюми и връзки, сякаш корупцията е въпрос само за мъже. Нямаше нужда
да се увековечават такива сексистки образи, поради което беше запазена само снимката на корицата.

Съкращението за Кипър обикновено е CY, но в различни документи е показано като „CY_TCC“ (с малкото знаме на
Република Кипър).

Възприятията за корупция се различават значително в отделните държави. Усещането за лично засягане от корупция е
почти  20  пъти  по-високо  в  Гърция  или  Кипър,  отколкото  в  Дания  (QC12a4).  Усещането,  че  човек  се  нуждае  от
правилните политически връзки, за да успее в бизнеса, е четири пъти по-високо в Гърция и Кипър, отколкото в Дания
(QC12a11). Съществува силна корелация между тези две променливи. 

Можем  да  почувстваме  съчувствие  към  гърците  или  кипърците,  които  се  опитват  да  задържат  страните  си  на
повърхността въпреки тази корупция.

Разликите между държавите са много по-големи от тези между обичайните социални групи (пол, възраст, професия,
ниво на образование и т.н.), което може да се очаква: би било странно, ако корупцията засяга единия пол повече от
другия, или по-специално младите хора. 
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